



KÖRKÉRDÉS

11. oldal

## Hogyan készülnek a halasztott olimpiára?

Megkérdeztük Tokió négy lehetséges kecskeméti olimpikonját, hogyan érinti őket az idei játékok egy éves halasztása. Képünkön Szvitacs Alexa asztaliteniszező. Városunkban ő az egyetlen, aki már biztos kvalifikációval rendelkezik a 2021-es világversenyre.



GONDOSKODÁS 3. oldal

## Kétezer időst segítettek

Szemereyné Pataki Klaudia, Kecskemét polgármestere arról tájékoztatta az MTI-t, hogyan gondoskodik a város az idősekről a veszélyhelyzetben.



OKTATÁS 5. oldal

## Modellváltás az egyetemen

A rugalmasabb és kiszámíthatóbb működési környezet miatt a kecskeméti egyetem vagyongazdálkodó alapítványhoz kerül. (Képünkön dr. Fülöp Tamás rektor.)

HIROS.HU

CXVI. évf., 9. szám • 2020. május 21. • www.hiros.hu

A VÁROS LAPJA • ALAPÍTVÁ 1868-BAN

# KECSKEMÉTI LAPOK



Fotó: Banczik Robert

## Újra vár a zsibi!



8-9. oldal

A zsibpiac tökéletesen beváltotta azokat a válsággal kapcsolatos reményeket, amelyek a hirtelen zuhanást követő villámgyors javulásban bíztak. A járvánnyal összefüggő korlátozások lazításával május 9-én, majd két hónap kényszerű szünet után megnyitott a zsibi. Kint jártunkkor azt láttuk, hogy bár még sok a maszkos, ökölpacsizós ember, de mit sem kopott a hely vonzereje

## A Scoregoal miatt népszerű a futsal

Öt évvel ezelőtt nagyot álmodott az SG Kecskemét Futsal vezetősége: nyolc év után újra meghonosította a kispályás labdarúgást a híres városban. A klub felnőtt csapata négy év alatt feljutott az első osztályba, emellett pedig utánpótlás csapataik is az élbolyban küzdenek

Fotó: Scoregoal



15. oldal

## Hamar helyreállhat a belföldi turizmus

Szakértők szerint a belföldi turizmus – a koronavírus-járvány második hulláma nélkül – egy év alatt helyreállhat, hamarabb, mint globális szinten. A bizakodásra az ad okot, hogy sokan választottak belföldi célpontot azok közül, akik korábban lemondták külföldi útjukat. Kérdéses azonban, hogy a gazdasági

válság miatt mennyien utaznak majd. Közben sok ország is próbálkozik már a nyitással, Görögország például júliustól fogadná a külföldi vendégeket, Olaszország pedig június 3-tól engedélyezné, hogy a schengeni övezet polgárai akár koronavírusteszt nélkül is átlépjék a határait.



## Éljük a nyitást

A koronavírussal kapcsolatos enyhítések jökor jöttek, a nyári időjárásban az emberek egy kicsit fellélegezhetnek, és nyugodtan sütizhetnek, fagyizhatnak kedvenc helyeiken. Természetesen továbbra is szigorú higiéniai előírásoknak kell megfelelniük a cukrászoknak, kávézóknak. Közben változik a tömegközlekedés, használhatók a játszótérek, egyre több bölcsőde és óvoda is várja a gyerekeket, júniusban pedig nyit a strand (2. oldal)

Fotó: Banczik Robert

KILÁBALÁS

## Támogatások a gazdaság talpraállásáért



4. oldal

A megyei kereskedelmi és iparkamara jelezte a kormány felé, hogy ha a deklarált veszélyhelyzet meg is szűnik, a gazdaságot érintő negatív hatások továbbra is fennállnak majd, így a gazdaságvédő intézkedések fenntartására még hosszabb ideig szükség lesz.

JÓTÉKONYSÁG

## Őssejterápia a kis Vasembernek



7. oldal

Új esélyt kapott a gyógyulásra egy leukémiával küzdő kecskeméti kisfiú. Még csak ötéves, de már most hihetetlen nagy harcos. Háromévesen egyszer már legyőzte a betegséget, visszatérhetett az óvodába is, tavaly novemberben azonban újra megtámadta a rettegett kór. Az E-Kecsap Alapítvánnyal összefogva most az ő családjának szeretnék támogatást nyújtani.

# HIROS.HU

OLVASSA AZ INTERNETEN MINDEN NAP!



LAPUNK

# 40.000

PÉLDÁNYBAN JELENIK MEG!

KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: JÚNIUS 4.





## „Olyan alkotó volt, aki az emberek, a dolgok mélyére tekintett és látott”



### ÖVEGES LÁSZLÓ EMLÉKEZŐ GONDOLATAI KIRÁLY LÁSZLÓ GYÖRGYRŐL

**Az egész város megrendült, amikor hétfőn délután váratlanul elhunyt Kecskemét kulturális életének egyik meghatározó személyisége, Király László György, az APEH egykori megyei elnöke. A Kecskeméti Televízió Múza című magazinja kedden tisztelgett emléke előtt. Az összeállításból barátja, Öveges László főépítész emlékező gondolatait osztjuk meg olvasóinkkal.**

*Élete fő műve: az élete*

*Teljes életet élt.*

*Közgazdászként, fotóművészként, közéleti személyiségként, családfőként, barátként, másokat segítő emberként külön-külön is kiválóság volt. Am ő saját életére is úgy tekintett, mint a világra. Egészeben. Életét egy ségében látta, élte... minden részletében összetartozóként, arányossággal gondozandó műként.*

*Valójában élete fő műve az élete volt.*

*Ez a mű már évekkal ezelőtt teljessé, kerek egészé vált.*

*Ha a számára oly kedves képzettársítással élünk, akkor életművét egy hívogatóan fénylő gömbként látjuk.*

*Egy élő, folyton változó, nyitott energiaként, amelyből kifelé az ő tudása, segítőkészsége, alkotó ereje, személyisége áradt, befelé pedig tisztelői, barátai, az általa megsegítettek szeretete, elismerése, megbecsülése táplálta a megújuló erőt.*

*Így gyarapodott, vált egyre gazdagabbá napról napra, élete végéig az egyébként már kész mű. Az ő élet-műve.*

*Teljes életet élt.*

**Látszat és Valóság**

*Tudatos művész volt.*

*Intellektuális indíttatású műveiben az igazat, a valósat és annak általa vágyott rendjét kereste.*

*Olyan alkotó volt, aki az emberek, a dolgok mélyére tekintett és látott is.*

*Oda – olyan mélyre –, ahol a felszint fedő látszat takarásában a valóság vár, ahol a megoldások kulcsos dobozkája rejtezik, ahol a tisztá érzélem és az eredeti humor forrása búvik.*

*Ő azok közé tartozott, akik látják ezt, képes volt a felszínre hozni önmaga és mások örömeire.*

*Legjobb műveiben a felszínre hozott tiszta, általa bemutathatóvá rendezett valóságot engedte átszóni a látszat... látszólag hamis, esetleges világvál.*

*Mert a látszat mi vagyunk. Mi, emberek. A látszatot mi teremtjük vágyainkkal, gondolatainkkal, tetteinkkel, álmainkkal, erőnyel és hibával. A látszat nélkül a valóság csupán száraz, tényszerű ismeret.*

*Látszat és valóság kapcsolatának titkait kutatta.*

*„Látszat és valóság”. Ez volt első közös kiállításunk címe.*

*Látszat és valóság, ez volt erős intellektuális barátságunk egyik fontos kötőeleme.*

*Öveges László, Kecskemét, május 15.*

*(Fotó: Öveges László)*



## Használhatók a játszótérek, nyitnak az óvodák és a strand

**A játszótérekkel, a stranddal, a bölcsődei-óvodai ellátással és a közlekedéssel kapcsolatban hozott döntéseket május 15-én Kecskemét a Városi Operatív Törzs.**

A Városi Operatív Törzs múlt pénteki döntéseiről Szemereyné Pataki Klaudia polgármester adott ki közleményt. Eszerint a törzs felkéri a Kecskeméti Városüzemeltetési Nonprofit Kft.-t, hogy május 18-tól gondoskodjon a játszótérek megnyitására, valamint azok fokozott tisztántartásáról, a Gondoskodó Szolgálat fiatal ön-

kénteseinek bevonásával. A döntéshozók egyúttal javasolják a szülőknek, hogy a játszótérek látogatása során tartsák be a szociális távolságot és gondoskodjanak kézfertőtlenítő használatáról. Ugyanakkor a Kecskeméti Városrendészet számára feladatul szabták, hogy naponta 16 és 19 óra között fokozottan ellenőrizze a játszótéreket, és hívja fel a figyelmet a 1,5 méteres védőtávolság betartására.

Az operatív törzs arról is döntött, hogy a gyermekfelügyeletbe bekapcsolódó további bölcsődék, óvodák esetében a gyermekek érkezése és távozása

szintén zsilipeléssel történjen. (Az újonnan nyíló intézmények listája és nyitási ideje a Hírös.hu-n olvasható.)

Emellett a grémium felkérte a Kecskeméti Közlekedési Központ ügyvezetőjét, hogy gondoskodjon a helyi közösségi közlekedés menetrendjének folyamatos felülvizsgálatáról.

A törzs pénteki ülését követően felkérte a Hírös Sport Nonprofit Kft. ügyvezetőjét, hogy a Kecskeméti Élmenyfürdő és Csúszdapark (strand) június közepére tervezett megnyitáshoz a szükséges előkészületeket tegye meg.

## A fürdő még zárva marad, a strand júniusban nyithat

**A strandnyitással kapcsolatban kérdéseket fogalmaztunk meg a Hírös Sport Nonprofit Kft. felé, amelyekre az alábbi válaszokat kaptuk Székely Lillától, a társaság kommunikációs és marketing-osztályvezetőjétől.**

– Mennyiben érintik a Kecskeméti Fürdőt a május 4-től életbe lépett intézkedések?

– A védelmi intézkedésekről szóló 168/2020. (IV.30.) Korm. rendelet, az országos tisztifőorvos és a Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatása alapján a fürdőkben a beltéri medencék nem használhatók. A május 4-i intézkedések ezt nem oldották fel, ezért jelenleg a fürdő nem lehet nyitva.

– Milyen szolgáltatások indultak/indulnak újra?

– A Kecskeméti Fürdő a fent leírtak alapján határozatlan ideig még zárva tart, amennyiben a jogszabályok lehetővé teszik, megvizsgáljuk a fürdő nyitásának lehetőségét.

– Lesznek-e új szolgáltatások?

– A jelenlegi helyzetben nincs lehetőségünk a szolgáltatások bővítésére, ugyanakkor a meglévő szolgáltatások színvonalának növelésére kiemelt figyelmet fordítunk.

– Mikorra tervezik az élmenyfürdő és csúszdapark nyitását?

– Az igazolt, versenyengedéllyel rendelkező utánpótlás sportolók számára a strand 50 méteres medencéjét május 18-án, hétfőn nyitottuk meg. A lakossági nyitási előkészítést a helyi operatív törzs

határozata alapján megkezdjük, előreláthatólag június közepén nyit a kecskeméti strand.

– Milyen speciális feltételeket kell megteremteni a nyitáshoz?

– A sportolók számára 13 pontba foglaltuk össze a létesítmény használatának szabályait. Ezek alapján a Nemzeti Népegészségügyi Központ ajánlásai szolgálnak. A legfontosabbak közülük a kéz és test higiénijára hívják fel a figyelmet, ennek érdekében több ponton is kihelyeztünk kézfertőtlenítőket és tájékoztató kiírásokat. A 1,5 méteres távolságtartás, az öltözők és a medence egyidejű maximális befogadóképességének folyamatos betartása, a lezárt területek elkerülése szintén nagyon fontos szabályok.

A lakosság számára is a Nemzeti Népegészségügyi Központ ajánlásait alkalmazzuk. A fent leírt szabályok számukra is érvényesek lesznek, a 1,5 méteres távolság fokozott betartásával a jegypénztáraknál, az öltözőkben és a vendéglátóhelyeken is. A távolságtartás miatt a strand befogadóképessége is változni fog, kevesebb vendéget tudunk csak fogadni. Jelentős változás lesz az is, hogy hatósági előírásra csak a víz alatti élmenyelemek működhetnek, valamint a termálmedence nem lesz használható.

– Változnak-e a jegyárak?

– A jegyárak változatlanok maradnak.

– Milyen lehetőségek van a sportolók számára az edzésre?

– A strand 50 méteres medencéjét használhatják.

– Milyen rekreációs lehetőségeket kínál jelenleg a szabadidőközpont?

– A szabadidőközpontban használható szolgáltatások: játszótér, Hófánk pálya (szombaton és vasárnap 10.00-19.00 óra között, pünkösd hétfőn szintén 10.00-19.00 óra között), kültéri fitnesspark, street workout pálya, bográcszó helyek.

Az edzőpályák esetében a látogatási szabályok betartása mellett a homokos pályákat (strandröplabda-, strandkézilabda- és strandfocipályákat) látogatónk az alábbi időszakokban használhatják: hétköznap 6.00–14.00 óra között; hétköznap 19.00 órától zárásig (májusban 20.00 óráig, júniustól 21.00 óráig); hétvégén teljes nyitvatartási időben (májusban 6.00–20.00 óra között, júniustól 6.00–21.00 óra között).

A kosárlabdapályákat látogatónk nem használhatják, csak a sportegyesületek tagjai.

Sétálni, kocogni, horgászni a látogatási szabályok betartása mellett a teljes nyitvatartási időben lehet.

Látogatási szabályok: a szabadidőközpont egyénileg vagy a látogatóval egy háztartásban élő, közvetlen családtagokkal látogatható, TILOS CSOPORTOSULNI, legalább 1,5 méteres távolságot kell tartani a többi látogatótól.

## Buszközlekedés



A Városi Operatív Törzs kedden arról határozott, hogy felkéri a Kecskeméti Közlekedési Központ Kft. vezetőjét: május 25-étől az autóbusszal végzett helyi személyszállítási közszolgáltatás a tanszünetben érvényes szünidei menetrend szerint történjen. Ettől kezdve az autóbusszokra a felszállás kizárólag újra csak az első ajtón történhet, és a fedélzeti menetjegy-értékesítést ismét biztosítani kell.

## Aluljáró



Hétfőn reggel megkezdődött a Szolnoki úti aluljáró Kuruc körút felőli részén a támfalak tisztítása és javítása. A munkálatok várhatóan három hete alatt a dolgozók védelme érdekében időszakosan lezárják a jobb és bal oldali sávokat. Ez idő alatt a kétirányú forgalmat 6 méter szélességben biztosítják. A Colas Út Zrt. által végzett munkálatok előreláthatólag június 10-én fejeződnek be.

## Rendőrsiker



Egy kecskeméti rendőr, Szilágyi Roland kapta meg az év közlekedérendészeti szakembere címet. A tiszt baleseti vizsgálóként, majd fővizsgálóként nyújtott teljesítménye miatt érdemelte ki az elismerést. A szalkszentmártoni születésű, jelenleg a kecskeméti Közlekedérendészeti Osztály közlekedési bűncselekményekkel kapcsolatos esetein dolgozó főhadnagyot a rendőrség napja alkalmából tüntették ki.

## Biztos kezdet



Játékokat, babakocsikat, etetőszékeket adományozott május 14-én a TündérPakk Közhasznú Alapítvány a Biztos Kezdet Gyerekház Programban részt vevő, leginkább hátrányos helyzetű szülők és kisgyermekük támogatására. A Mezei Utcai Közösségi Házban január elsején elindult program lényege az érintett gyerekek, családok szocializálása. Az adományátadáson részt vett Engert Jakabné alpolgármester is.



## KECSKEMÉTI KRÓNIKA



Fotó: Banerik Róbert

TOVÁBBI RÉSZLETEK!  
HIROS.HU

## 3,3 milliárd lehet a város bevételkiesése



A világszerte rendkívüli gazdasági nehézségeket okozó COVID-19 járvány gazdasági szempontból Kecskemétet sem kerülte el, jelentette be Szemereyné Pataki Klaudia polgármester.

Az eddigi ismeretek alapján 3,3 milliárd forint a város bevételkiesése. Kecskemét város polgármestere arról közölt adatokat, hogy eddig – júniusig, illetve egyes területeken augusztus végéig – összesen 3,3 milliárd forint lesz a büdzsé bevételkiesése.

Ebből példaként is említett néhány tételt:

- iparüzési adó mínusz 1,5 milliárd,
- gépjárműadó-elvonás 415 millió,
- helyi közlekedési jegy- és bérletbevételel mínusz 455 millió.

A város kulturális, sport- és szabadidős intézményei, cégei összesen várhatóan 577 millió forint bevételtől esnek el.

Mellette jelentkeznek a koronavírus elleni védekezésnek a költségei is. Szintén június végéig az önkormányzatnál 295 millió, az intézményeinknél 123 millió, a gazdasági társaságainknál 475 millió forint kiadással kell számolni.

Ahogy a veszélyhelyzet a családokat megviseli anyagilag, úgy a város költségvetését is. Minden forint számít, még nagyobb szükség lesz a józan észre és a mértéktartásra – írta Facebook-oldalán a polgármester.



KECSKEMÉTI TELEVÍZIÓ

(A polgármesterrel a témában készült KTV-interjú megtekinthető a Hírös.hu „2,8-3,3 milliárd forint bevétel csökkenéssel számol Kecskemét a nyár végéig” című cikkében.)

# A JÁRVÁNY MIATT CSAK NEM KÉTEZER IDŐSRŐL gondoskodott eddig Kecskemét

Polgárőrök és fiatal önkéntesek bevonásával eddig csaknem kétezer idős ellátásáról gondoskodott a kecskeméti önkormányzat a veszélyhelyzetben, egyebek mellett bevásárlással, gyógyszerkiváltással, csekkbefizetéssel, meleg étel kiszállításával – tájékoztatta a település polgármestere az MTI-t.

Szemereyné Pataki Klaudia elmondta: a március közepétől működő, több szervezet összefogásával létrehozott Gondoskodó Szolgálat elsősorban egyedülálló 65 év feletti kecskeméti lakosoknak segít.

A szolgálat munkájában eddig 85 önkéntes vett részt, tízen diszpečeri, 75-en pedig segítői feladatokat láttak el.

A fiatal önkéntesek Kecskemét belső közigazgatási területén dolgoznak, míg a külső városrészek ellátását a polgárőrök végzik. A segítségre szorulókat hetente legfeljebb kétszer vehetik igénybe a szolgáltatást.

A polgármester szólt arról is: a kijárási korlátozások miatt kedvezményes ebédkiszállítást szerveztek, egy hónap alatt 145, 65 éven felüli és fogyatékossgal élő embernek 1100 adag ebédet szállítottak ki.

Szemereyné Pataki Klaudia elmondta: a kedvezményes étkezés és a védőfelszerelés biz-



Szemereyné Pataki Klaudia

tosítása havonta nagyjából egymillió forint kiadást jelentett az önkormányzatnak.

A polgármester emlékeztetett arra, hogy a közelmúltban Halló, itt vagyok! elnevezéssel telefonos beszélgetést kínáló szolgáltatást indított a kecskeméti CédruNet. A szervezet kisgyermekes családokat segítő „szupernagyi” és

időslátogató tanfolyamot végzett szenior önkéntesei naponta 16 és 20 óra között várják azoknak az

idős embereknek a hívásait, akik – egyedüllétüket enyhítendő – beszélgetni szeretnének.

## Piaci kiszállítás extrákkal

A Budai utcai piacról telefonon megrendelt élelmiszer ingyenes kiszállításában résztvevő Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház két kiváló színművésze, Szegvári Júliának és a Prima-díjas Pál Attilának köszönhetően a hatvanöt év felett járó emberek nagyobb biztonságban tudhatják magukat. Pál Attila, a népszerű színművész is önként vállalta a mindennapos házhoz szállítást, mert maga is szívügyének érzi az otthonukban rekedt, magukra vigyázni próbáló idős emberek sorsát. Most, a kialakult helyzetre való tekintettel, Pál Attila is azonnal csatlakozott az idősekre odafigyelők, gondoskodók táborához. Teljes odaadással képviseli ezt a méltán szép megmozdulást és vízi városszerte a piacon megrendelt élelmiszereket

Az élelmiszer-rendeléseket a (30) 470 50 56-os telefonszámon várja a piac.



Pál Attila

## „Vigyázat, csalog!” Kitüntetések



Új virtuális kiállítással jelentkezik a Kecskeméti Katona József Múzeum. A „Vigyázat, csalog!” című online tárlat beszédes címe az új anyag központi alakjára, Rodolfóra utal. A kiállítást május 16-án, Rodolfo születésnapján tették közzé, ugyanis néhány éve a fiatal bűvészek a nagy előd tiszteletére a magyar bűvészet napjaként ünneplik ezt a napot. Gács Rezső idén már a 109. életévét töltönte.



Városi kitüntetések adományozásához vár javaslatokat Kecskemét közgyűlése. A város fejlődésében, érdekeinek előmozdításában, értékeinek megőrzésében, átörökítésében és gyarapításában kifejtett kimagasló, példamutató tevékenységek elismerésére alapított kitüntetésekre a javaslattevői feltételek a www.kecskemét.hu honlapon találhatóak meg. A javaslatok benyújtásának határideje: 2020. június 8.

## Kertverseny



Kecskemét az Aranyhomok Kistérségfejlesztési Egyesület szervezésében 8. alkalommal csatlakozott a „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei elnevezésű országos programhoz. A versengésbe június 15-éig jelentkezhet a balkon, kert, udvar, telek, földterület tulajdonosa, vagy annak megművelője. Jelentkezési lap letölthető: www.aranyhomok.hu/legszebbkonyhakertek webcímről.

## Korona-buborék



Beteggyárra helyezhető izolációs buborék eszközök érkeztek a kecskeméti kórházba a Hotel Uno ügyvezetőjének, Deutschné Sipos Irén felajánlásának köszönhetően. A hermetikusan zárt buborékban biztonságosan szállíthatják kórházon belüli vizsgálatokra a koronavírussal fertőzött betegeket, védve ezzel a személyzetet és a beteg környezetét. Használatára szerencsére egyelőre még nem volt szükség.



**A gazdaságvédelmi és munkahely-megőrzési intézkedésekkel kapcsolatban tartottak sajtótájékoztatót hétfő délelőtt a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) épülete előtt. A kamara jelezte a kormány felé, hogy ha a deklarált veszélyhelyzet meg is szűnik, a gazdaságot érintő negatív hatások továbbra is fennállnak majd, így a gazdaságvédő intézkedések fenntartására még hosszabb ideig szükség lesz.**

A kamara részéről nyújtott intézkedések kapcsán Kurdi Viktor, a BKMKIK alelnöke elmondta: arra törekedtek, hogy felmérjék a vállalkozások igényeit, és azt koordinált módon terjesszék a kormány elé. A honlapon krízismenedzsment felületet nyitottak, üzleti túlélőcsomagokat tettek elérhetővé, emellett pedig a személyesen igénybe vehető ügyfélszolgálat is mindvégig rendelkezésre állt, míg a Család és Karrierpont online tanácsadást biztosított.

A kamara folyamatosan rögzíti a vállalkozásokról beérkező adatokat, véleményeket. Ebből a felmérésből az derül ki, tette hozzá Gaál József, a kamara elnöke, hogy a legtöbb vállalkozás az idei év tekintetében 20-30 százalékos körüli árbevétel-csökkenésre számít, és 2021-re prognosztizálja azt, hogy visszaáll a normál üzemmódba.

Az önkormányzati intézkedéseket Gaál József alpolgármester, a BKMKIK elnöke foglalta össze. Az üzlethelyiségek bérleti díjának kedvezménye kapcsán elmondta, a kisebb vállalkozások esetében zajlanak az egyeztetések a bérlőkkel, és a kényszerű zárva tartás, illetve a forgalomcsökkenés okozta károk enyhítésére a bérletdíj-kedvezmény mértéke akár a száz százalékot is elérheti.

A kecskeméti Városi Alapkezelő

## Számos támogatás segíti a gazdaság talpraállását

Juszkó Anita, a Hotel Four Points by Sheraton igazgatója, Gaál József, a megyei kereskedelmi és iparkamara elnöke, valamint Kurdi Viktor alelnök



Fotó: Banczik Róbert

Zrt. által a válságra kidolgozott forráslehetőségekről is beszámolt.

– A munkahelyvédelmi programban maximum 200 ezer eurónak megfelelő hitel érhető el egyszerű ügyintézésrel, 2,5-3,5 százalékos kamattal; erre egymilliárd forint keret áll rendelkezésre.

– A hárommilliárd forint keretösszegű válságkezelő tőkeprogramban pedig maximum 800 ezer eurónak megfelelő hitel kapható, 1,5-4,5 százalékos kamatra.

Gaál József felhívta a figyelmet arra a veszélyalakra is, amelyet 1 millió 200 ezer forinttal Kecskemét polgármestere és alpolgármesterei hoztak

létre saját magán-hozzájárulásaikból. Ehhez azóta számos cég csatlakozott, és az úgynevezett spártaakció során befolyt bevétel is ide futott be. Ezt a Városi Szociális Közalapítvány kezeli, és bárki támogathatja.

A szállodaipar kapcsán Juszkó Anita, a Four Points by Sheraton igazgatója, az MSZÉSZ dél-alföldi régióvezetője úgy fogalmazott, fontos volt, hogy kiváranak és kihasználják az állami és az önkormányzati lehetőségeket. Mint mondta, mostanra a legtöbb szálloda limitált szolgáltatással ugyan, de működik. A járulékkedvezmény kihasználásához saját szállodája négy órában foglalkoztatja a dolgozó-

kat. Úgy tudja, elbocsátások helyett a legtöbb szálloda ezt a megoldást választotta, és ennek kapcsán a bértámogatást is megpályázta. Úgy látja, ezen a területen az üzleti utazási szokások átalakulása miatt nem V-betűs lesz a felújítás, és szerinte csak ózre várható, hogy újra jobban beindul a szállodaipar Kecskeméten. Mindazonáltal megcélozzák a belföldről érkező turistákat.

Az állami gazdaságvédelmi programban elérhető támogatások Bács-Kiskun megyében realizálódó része kapcsán eddig a következők látszódnak:

• A rövidített munkaidőre vonatko-

zó bértámogatást összesen kilencmilliárd forint értékben, több mint ötvenezer dolgozóra, mintegy négyezer vállalkozás vette igénybe. Bács-Kiskun megyére ennek körülbelül hat százaléka jutott.

• A kutatás-fejlesztés területén országosan több mint négy milliárd forint bértámogatást kértek. Ezt a megyében több mint 500 fő után vették igénybe, vagyis Budapest után Bács-Kiskunban a legtöbben.

• A versenyképesség-növelés kapcsán 300 kérelmet adtak eddig be, ennek nyolc százalékát Bács-Kiskunban. Ezen a téren Budapest és Pest megye után harmadik a megye.

### MEGBÍZHATÓ MUNKA KECSKEMÉTEN

**termostar**  
KarrierPONT

**BIZTOS JÖVEDELEM,  
STABIL MUNKAHELY**

**A következő munkakörökbe várjuk jelentkezését:**

- Műszaki vezető
- Víz-, gáz-, fűtésszerelő
- Kazánerős-fűtő
- Műszaki munkatárs
- Műszerész, villanyszerelő
- Könyvelő

**JELENTKEZZEN MOST!**

Küldje el önéletrajzát a következő címre:  
[kecskemet@termostar.hu](mailto:kecskemet@termostar.hu)

**AKTUÁLIS INFORMÁCIÓ: WWW.TERMOSTAR.HU**

## A legjobbkor bővítik a csapatot a távhősök

**A TERMOSTAR Kft. stabil munkahelyet és biztos jövedelmet kínál azoknak, akik a járványveszély miatt elvesztették munkájukat. A társaság kiemelt fejlesztési projektjének köszönhetően éppen akkor bővíti csapatát, amikor a legnagyobb szükség van munkahelyekre.**

A 40.000 kecskeméti ember biztonságos távhőellátásáról gondoskodó cég átfogó fejlesztés megvalósítása előtt áll. A TERMOSTAR Kft. beruházásának célja a zöldenergia bevonása a távhőszolgáltatásba és a távhőrendszer energiatartósságának növelése.

– Büszkék vagyunk rá, hogy a TERMOSTAR Kft. a járványveszély idején is megőrizte stabilitását. Teljes létszámmal és a korábbiak megfelelő bérezés mellett biztosítottuk fogyasztóink zökkenőmentes ellátását. Kecskeméti cégként fontosnak tartjuk, hogy lehetőségeinknek megfelelően munkahelyteremtéssel is segítsük városunkat. Kiemelt fejlesztési projektünknek köszönhetően éppen akkor bővíthetjük csapatunkat, amikor a legnagyobb szükség van stabil munkahelyekre. Ezért várjuk mindazok jelentkezését, akik biztost munkát keresnek, ráadásul műszaki területen képzelik el jövőjüket – mondta el Horváth Attila, a TERMOSTAR Kft. ügyvezető igazgatója.

Az állásajánlatokról a társaság honlapján lehet tájékozódni, a [www.termostar.hu](http://www.termostar.hu)

címen. A jelentkezők önéletrajzát a [kecskemet@termostar.hu](mailto:kecskemet@termostar.hu) e-mail-címre, vagy postai úton, az Akadémia krt. 4. szám alá várja a TERMOSTAR Kft.

**A járványveszély miatt sokan kerültek nehéz helyzetbe. Ezért a TERMOSTAR Kft. a kazánerős-fűtő munkakör esetén azoknak a jelentkezését is várja, akik nem rendelkeznek a munkakör betöltéséhez szükséges végzettséggel. A társaság most lehetőséget biztosít arra, hogy a felvételt nyert jelentkezők munka mellett, teljes fizetéssel sajátítsák el a szükséges ismereteket. Vagyis egyszerre szerezhetnek munkát és egy jó szakmát.**

**termostar**  
KarrierPONT



# Alapítványhoz kerülnek

## A NEUMANN JÁNOS EGYETEM ALAPÍTÓI ÉS FENNTARTÓI JOGAI



Fotó: Banczik Róbert

**A Kecskeméti Médiacentrumnak a döntést követően nyilatkozott dr. Fülöp Tamás, a Neumann János Egyetem rektora.**



Dr. Fülöp Tamás rektor

– A modellváltás folyamatában a 2020. évi felvételi eljárást és a már felvett hallgatók tanulmányait nem fogja befolyásolni. De a felvételiző hallgatóknak a későbbiekben sem kell tartaniuk attól, hogy a képzéseink fizetössé válnának, hiszen az állami ösztöndíjas forma nem csupán megmarad, hanem a jelenlegi hallgatói juttatások és ösztöndíjak is fennmaradnak. Célunk az, hogy további ösztöndíjakkal és támogatásokkal tegyük vonzóbbá egyetemünket a felsőoktatásban továbbtanulni szándékozók körében – nyilatkozta a rektor.

tosítanak, amikor még kötelezően érvényben maradnak a közalkalmazotti foglalkoztatás egyes feltételei, ezenkívül öt évig garantálják a közalkalmazotti jogállás alapján járó jubileumi jutalmakat is.

Kiemelt cél, hogy az egyetemek központi szerepet töltsenek be a kutatás-fejlesztésben és innovációban, intézményközi, vállalati és nemzetközi kapcsolataik tovább erősödjenek. A magyar egyetemek nemzetközi versenyképességének, oktatási színvonalának növelésével, minőségi képzési infrastruktúrájának felépítésével Magyarország regionális tudásközponttá válhat – zárul a közlemény.

(forrás: novekedes.hu)

**Az országgyűlés kedd délutáni döntése nyomán, a hatékonyabb és korszerűbb felsőoktatás érdekében hat egyetem – köztük a kecskeméti – alapítói és fenntartói jogai vagyonkezelő alapítványokhoz kerülnek 2020. augusztus 1-jétől. A kormány célja, hogy a jelenleginél rugalmasabb és kiszámíthatóbb működési környezet növelje a felsőoktatás versenyképességét, és így a magyar fiatalok a jövő nyertesei legyenek. A Kecskeméti Médiacentrumnak dr. Fülöp Tamás, a Neumann János Egyetem rektora azt mondta, hogy a jövőben felvételiző hallgatóknak nem kell tartaniuk attól, hogy a képzések fizetössé válnak.**

Az országgyűlés keddi ülésén elfogadott törvényjavaslatok szerint az új finanszírozási formában – a minisztérium szerint – az intézmények ru-

galmassabban működhetnek, gyorsabban reagálhatnak térségük gazdasági igényeire, így a magyar fiatalok versenyképesebb képzésben és a mun-

kaerópiacra is értékesebb oktatásban részesülhetnek.

A modellváltó egyetemeken továbbra is biztosított lesz az állami ösztöndíjas képzés, az oktatók pedig teljesítményalapú, megemelt bérezésben részesülnek.

A kormány célja, hogy a jelenleginél rugalmasabb és kiszámíthatóbb működési környezet növelje a felsőoktatás versenyképességét, és így a magyar fiatalok a jövő nyertesei legyenek – szól a közlemény. Ennek érdekében az Állatorvostudományi Egyetem, a Miskolci Egyetem, a Moholy-Nagy

Művészeti Egyetem, a Neumann János Egyetem, a Soproni Egyetem és a Széchenyi István Egyetem új struktúrában működik tovább. Az egyetemek alapítói és fenntartói jogai a közvetlen állami fenntartás helyett a kifejezetten erre a célra létesített vagyonkezelő alapítványokhoz kerülnek.

A törvényjavaslat elfogadásával az oktatók közalkalmazotti státusból munkaviszonyba kerülnek át, így lehetőség nyílik a többletteljesítmény elismerésére, amelyre a merv tábla mellett eddig nem volt mód. A jogszabályok egyéves átmenetet biz-

**2020. május 1. óta a Jász-Plasztik Cégcsoport a tulajdonosa a kecskeméti Kia és Mazda márkakereskedésnek és márkaszerviznek (korábban Dakó Kft.). A cégcsoport három évtizedes múltja tekint vissza és ma már az ország egyik legnagyobb családi vállalkozásává nőtte ki magát. Kovács Róbert ügyvezető igazgatóval beszélgettünk az átalakulásról és arról, hogyan érintik a változások a jelenlegi és a leendő ügyfeleket.**

– Bár a Jász-Plasztik Cégcsoport neve többek számára ismerősen cseng Kecskeméten is, azért beszélne kicsit róla?

– A Jász-Plasztik Cégcsoport 100%-ban magyar tulajdonú, a megalapításakor, 1990-ben a műanyag fröccsöntés volt a profilunk. Mára tevékenységi körünk kiszélesedett, valamint az országhatáron túl is megkezdte működésünket. Több ezer embernek, így több ezer családnak nyújtunk hosszú távon biztos megélhetést.

– Hogyan jutottak el az ipari tevékenységtől az autókerekelemig?

– A cég 1996-ban kezdett el gépjármű-kereskedéssel is foglalkozni Jászberényben, ekkor még csak a Mercedes-Benz márkaképviseletével. 2005-től a KIA márká, 2013-tól pedig

## A JP Auto vette át a kecskeméti Kia és Mazda márkakereskedést és szervizt

a Suzuki márká mellett is elkeleztük magunkat. A kecskeméti bővítéssel pedig immáron a Mazda márká is felkerült a modellszortimentjára.

– A kecskeméti az első, Jászberényen kívüli kereskedésük?

– A márkapaletta-bővítéseken túl cégünk földrajzi terjeszkedése is igen látványos volt, több kereskedést is nyitottunk az országban, mire eljutottunk Kecskemétre. Nyitottunk kereskedést Veszprémben, Budapesten az M0–M3 csomópontjánál, Nyíregyházán, Egerben, és végül az önkormányzatunkban is megjelentünk.

– Hogyan nyerték el új ügyfeleik bizalmát?

– A JP Autónál elsődleges az ügyfélközpontú kiszolgálás. Munkatársaink mindent megtesznek azért, hogy ügyfeleink mindig elégedettek legyenek. Igyekeztünk visszaigazolását jelentik a már visszatérő vevők és azok a díjak, melyeket elnyertünk az eddigi évek során, köztük a Mercedes-Benz



ügyfél-elégedettségi díjat, illetve a KIA Platinum Prestige Dealer díjat, melynek immáron hatodik alkalommal örülhettünk.

– Azt hallani önökről, hogy az élet nem áll meg a márkakereskedés kapujában...

– A JP Autónál kiemelten fontosnak tartjuk a nemes célok támogatását is. Több jótékonyági akcióval hozzájárultunk a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat munkájához. Már hagyománnyá vált, hogy év végén a helyi kórházak működését segítjük azokban a városokban, ahol megtalálható

a JP Auto telephelye. Ezenfelül vannak hosszú távú együttműködéseink a kultúra és a sport területén, többek között Rúza Magdolna énekesnővel, az Edda zenekarral és Szilágyi Áron kétszeres olimpiai bajnok kardvívóval.

– A tulajdonos új, a hely a régi. De mi a helyzet a Dakó Autó kiváló szakembereivel, akik hozzájárultak az önök által megvásárolt Dakó Autó eddigi sikeres működéséhez? A kecskeméti ügyfelek találkozhatnak velük a jövőben?

– A kecskeméti Mindszenti krt. 53. szám alatt található telephelyünkön a

jövőben is várja a JP Auto csapata minden kedves ügyfelét és az érdeklődőket – változatlanul magas színvonalú kiszolgálás mellett. Akik pedig a kecskeméti csapatból eddig is hozzájárultak ahhoz, hogy az ügyfelek elégedetten távozzanak és térjenek vissza, azokra a jövőben is számítunk. Balla István Mazda-értékesítési vezető, Hossza Erika Kia-értékesítő és Erős Péter szervizvezető mellett együtt dolgozunk a két szalon és szerviz tapasztalt csapatával, így az új cégben régi ismerősök köszöntik és szolgálják ki ügyfeleinket.





KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

## GAZDASÁGVÉDELMI AKCIÓTERV



**Bértámogatás  
a veszélyeztetett  
munkavállalóknak**

**EGYETLEN MAGYAR SINCS EGYEDÜL.**



# Őssejtterápia segíthet a kis Vasemberen

**Új esélyt kapott a gyógyulásra egy leukémiával küzdő kecskeméti kisfiú. Még csak ötéves, de már most hihetetlen nagy harcra. Háromévesen egyszer már legyőzte a betegséget, visszatérhetett az óvodába is, tavaly novemberben azonban újra megtámadta a rettegett kór. Egy életmentő műtét, sok-sok kezelés után az elmúlt héten őssejtátültetésen esett át a Szent László Kórház Transzplantációs Osztályán. Most pedig egy speciális boksztban fekszik. Várja, hogy új őssejtjei beépüljenek a csontvelőjébe. Az E-Kecsap Alapítvánnyal összefogva most az ő családjának szeretnénk támogatást nyújtani.**

A kecskeméti család nagyon sok nehézségen ment keresztül az elmúlt években. Érthető módon szeretnék elkerülni a nyilvánosságot, ezért nem mutatjuk be őket fotón. A kisfiú – nevezük Petinek – még csak két és fél éves volt, amikor diagnosztizálták nála a leukémiát. Nyolc hónapot töltött a Szegedi Gyermekklinikán, négy blokkban kapta a kezeléseket. Az első csatát megnyerte a betegség ellen. Remekül viselte a fenntartó kezeléseket is, majd visszatérhetett a normál hétköznapi életbe. A sok megpróbáltatás után másfél évig olyan életet élhetett, mint a többi kisgyerek. Önfeledten játszott, kirándult, oviba járt. Egészen tavaly októberig tökéletes volt a vérképe. Aztán november 25-én kiderült, a betegség újra támad. Olyan rossz eredményei lettek Petinek, hogy visszakerült a klinikára.

## Karácsonyi csoda

– A kezelésektől annyira legyengült, hogy megtámadta a szervezetét egy baktérium – mesélte telefonon az édesanyja. – Decemberben 23-ára súlyosbodott az állapota, és az intenzív-re került, ahol meg is kellett műteni.

Két hétig volt válságos az állapota. Később kiderült, hogy az orvosok nem is bíztak abban, hogy visszakerülhet a hematólogiára. Igazi csodának tartották, hogy a kisfiú életben maradt.

– Furcsának tűnhet, de nekünk mindezek ellenére szép karácsonyunk volt – emlékezik vissza az édesanyja. – Az intenzívben ott lehettünk Peti mellett felváltva, majd a szentestén együtt ünnepelhettünk apukájával. Olyan sok szeretetet kaptunk a barátainktól, ismerőseinktől, olyan sokan imádkoztak értünk, és végül egy igazi karácsonyi csodát is kaptunk ajándékba.



Képek illusztráció: Fotó: iStock.com

TOVÁBBI KÉPEK!  
HIROS.HU

**A napi utazások, a steril szoba kialakítása, a szigorú higiéniai feltételek biztosítása nagy anyagi terhet jelent a családnak, és Peti felépüléséig csak egy keresetre számíthatnak. Ezért minden adományt nagy örömmel fogadnak. A pénzzadományokat az Együtt a Kecskeméti Családokért Alapítvány számlaszámára várják: 11732002-20410229. Közleményként annyit írjanak be, „Vasember”.**

Peti ugyanis jobban lett, januárban került vissza az intenzívra a hematólogiára. Sikeres volt a terápia, így újabb szakasz, az őssejtbeültetés következhetett a kisfiú gyógykezelésében. A koronavírus miatt ugyan csúszott a transzplantáció, de szerencsére nagyon gyorsan találtak számára megfelelő donort, és a múlt hétmen fogadták is őt a Szent László Kórházban.

## Őssejtek segítik Peti gyógyulását

Felkészítették a szervezetét a transzplantációra, múlt csütörtökön pedig egy beépített kanőrön keresztül megkapta az új őssejteket. Hősiesen viselte a beavatkozást. Bár aludnia kellett volna, végig ébren maradt. Mindenre kíváncsi volt.

– Most várjuk, hogy megtapadjanak az őssejtek a csontvelőben, és beinduljon a működésük. Termeljék

a vért és a trombocitát – magyarázza Peti anyukája. – Bízunk benne, hogy hamarosan megindulnak a sejtszámok, és hazamehetünk, hogy otthon gyógyulhasson.

Addig azonban még nagyon nagy munka vár a kisfiú szervezetére. Egy speciális boksztban fekszik, nehogy elkapjon valami fertőzést, és folyamatosan kapja a vért és a trombocitát. Peti azonban már annyi mindent kibírt, hogy szülei biztosak abban, ezt is bátran viseli majd.

– Ő a mi kis Vasemberünk, viccesen így hívja magát – árulja el az édesanyja. – Annyira jól visel minden megpróbáltatást, hogy sokat tanulhatunk tőle. Ő Szegeden is jól érezte magát, most Pesten is, egy pillanat alatt megszerette az új ápolónőket. Bár gyenge, fáradékony, de a jó kedvét szerencsére nem veszítette el.

Szülei felváltva vannak mellette, így soha sincs egyedül. Apukája a kórház

melletti Demeter-házban piheni ki magát, anyukája viszont ingázik Kecskemétre. Minden nap főz Petinek, már annak is örülnek, ha két falatot eszik kedvenc ételéből. Ebben a helyzetben ez is nagy siker.

## Steril szobára lesz szükség

Hogy mi vár a családra idén nyáron, egyelőre nem lehet tudni. Bízunk abban, hogy minél hamarabb működni kezdenek a beültetett őssejtek, és helyreáll Peti vérképe.

– Mindig csak egy lépéssel előre tervezünk, minden sejtszám növekedésnek örülünk. Elég a mának a maga baja, ezt szoktuk mondogatni – meséli Peti édesanyja.

Imádkoznak azért, hogy minden rendben legyen. Biztosan tudják, a betegség legyőzéséhez nemcsak az orvosokra, az ápolókra van nagy szükség, de sokat segít Petinek a szüleiől áradó szeretet, a sok-sok odafigyelés, a biztonság érzése, és odafönről is vigyáznak rá.

Ha minden jól alakul a kórházban, steril szobát kell kialakítaniuk otthon. Csak akkor mehet haza velük Peti. A szobának nem lehet szőnyege, füg-

gönye, csak olyan felületek kaphatnak helyet benne, amelyek könnyen tisztíthatóak, nehogy valahol megtapadassanak a számunkra ártalmatlan, de egy gyógyuló szervezet számára veszélyes baktériumok.

A műtét napjától kezdve 100 napos karantén kezdődött a család számára, minimálisra kell csökkenteniük a fertőzések veszélyét. Petinek jelenleg ugyanis nincs immunrendszere. Még sokáig maszkban, kesztyűben mehet csak ki, sok idő lesz, míg újra emberek között járhat.

– Ő egy csupa szív kisfiú, csak úgy árasztja magából a szeretetet. A kórházban, a legnehezebb pillanatokban is sugározta magából – mondja büszkén édesanyja, aki mindazok ellenére, amiken keresztül mentek, szerencsésnek érzi magát.

– Csodálatos kisfiunk van, igazi harcra, tényleg olyan, mint Vasember. Az életéért folytatott küzdelemben fantasztikus dolgokat éltünk meg, fontos dolgokat tanultunk. Biztosak vagyunk abban, hogy kisfiunk sokra viszi majd, vidámságot és szeretetet fog vinni sok-sok ember életébe. Csak addig vár még rá néhány csata, amit meg kell nyernünk. Ez a mi feladatunk...

Pásztor Andrea

## In memoriam Dieter Nachtigall

Mély megrendüléssel értesültünk Dieter Nachtigall elhunytáról.

Dieter Nachtigall 30 éven keresztül a rüsselsheimi városi közigazgatásban dolgozott a sportért felelős beosztásban. Nemcsak mint a Sporthivatal vezetőjét gyászoljuk, hanem mint barátot is, aki minden esetben segítséget nyújtott az egyesületeknek és azok rendezvényeinek megtartásához is. A sport volt a hobbija. Fő foglalkozása, tanult szakmája mellett folyamatosan képezte magát a sport területén is, s így lett 1973-ban a Sporthivatal vezetője Rüsselsheimben. Ezt a beosztását 2001. január 31-ig töltötte be.

Egy kis visszatekintés a testvérvárosi kapcsolat kialakulásához, létrejöttéhez. Rüsselsheim korán csatlakozott az európai közösségek szövetségéhez, s így alakult ki testvérvárosi kapcsolat a francia Evreux-vel, az angol Rugbyvel,



Dieter Nachtigall feleségével egy 2019-es rüsselsheimi rendezvényen

a finn Varkauszal. A „vasfüggöny” lebontása után fordultak egy felhívással hazánk felé, mely szerint magyar települést is felvennének testvérvárosaik közé. Három város jelentkezett: Kaposvár, Szolnok és Kecskemét. 1990 őszén egy delegáció utazott az említett városokba, Herr Winterstein főpolgármester úr és Frau Helene Schunk vezetésével. Kecskeméten dr. Adorján Mihály úr fogadta őket. Kecskemétre esett a választásuk. Elindult a feltételek, együttműködési területek alapjának kidolgozása. A cél elsősorban a két város polgárai közötti kapcsolatok kialakítása, kapcsolatfelvétel a civilszervezetek és a sportklubok – szövetségek között. Lehetőségek feltárása a kultúra stb. területén is. Végül a testvérvárosi kapcsolat 1991-ben kötött meg, és hosszú éveken keresztül nagyon sikeresen működött.

Emlékezzünk azokra az intenzív – hosszú éveken keresztül megrendezésre került – sport- és civil rendezvényekre

Rüsselsheimben, vagy a rákövetkező években Kecskeméten, melyek mindig emlékműdúsak voltak, s felejthetetlenek maradtak mindazok számára, akik ezekben részt vettek, szerepet vállaltak.

Dieter Nachtigall nagy örömmel jött Kecskemétre minden esetben, s különös figyelmet fordított a kecskeméti résztvevőkre rüsselsheimi tartózkodásuk ideje alatt.

Nagyon szerette a cigányzenét, azon belül is a cimbalomjáték nyerte el tetszését. Egy alkalommal a cimbalmos eljátszotta a Pacsirta számot, s kérdezte, hogy mi a címe. Mondtuk, hogy Pacsirta, aki most a Fülemülének énekel – ugyanis a Nachtigall = fülemüle. Minden esetben eljátszottuk az ő örömeire.

Gondolatban most is eljátszatjuk Neked kedves Dieter, reméljük, hallod –, hisz most csak Neked szól.

Fájó szívvel búcsúzunk. Nyugodj békeben! Ég Veled!

Weber-Ikrényi Tünde



# Kicsit drágább, a cucc is

**A zsi piac tökéletesen beváltotta azokat a válsággal kapcsolatos reményeket, amelyek a hirtelen zuhanást követő villámgyors javulásban bíztak. A járvánnyal összefüggő korlátozások lazításával május 9-én, majd két hónap kényszerű szünet után megnyitott a zsi. Kintjártunkkor azt láttuk, hogy bár még sok a maszkos, ökölpacsizós ember, de mit sem kopott a hely vonzereje. Változás azért némileg érzékelhető, az elmúlt hónapok beszerzési nehézségei miatt a vevők véleménye szerint az árak nőttek valamennyit, és a „friss” áru is várat még magára. A kiéhezett közönség azonban így is nagyon élvezte az első hétfőn, hogy végre újra fogadja a kincsesbánya.**

Vandlik János

A koronavírussal összefüggésben március 11-én meghirdetett országos veszélyhelyzet a március 14-15-éi hétfőjén elsodorta a zsi piacot is. Sok minden mással együtt bezárt ez a különleges hely is, ahová leginkább a vásárlás szenvedélye, a specialitások, régiségek felkutatása, az igazi, régi piaci hangulat és a nagy fogások ígérete viszi ki az embert. Ráadásul az első zárt hétfőjén – Kolek Andrea, a piacfenntartó szervezet igazgatója szerint – épp nagy piac lett volna. Mégsem tehettek mást, lakat került a Szent László körüti nagykapura. Ám a helyzet gyors javulásával szerencsére vége az önmegtartóztatásnak. Néhány hete folyamatosan csörgött már a piacvezetés telefonja, hogy mikor nyit ki a zsi – május 9-én, szombaton azután elérkezett ennek a napja is.

– A feloldásokkal párhuzamosan a városvezetéssel úgy gondoltuk, hogy a szabadtéri piac bizonyos övintézkedésekkel megnyitható – mondja kérdésünkre Kolek Andrea. – Figyeltük más városok gyakorlatát, s az ecseri kivételével nem találtam más piacot, amely a veszélyhelyzet alatt nyitva lett volna. Majd nagyjából mindenki velünk együtt tárta ki újra a kapuit, csak Győr lépett egy héttel korábban, ott viszont a 65 év felettieket egy az egyben kizárták a látogatók közül.

Persze, amennyire tudnak, Kecskeméten is figyelnek az idősekre. Az időkorlát például – elméletileg – továbbra is él. – Ott áll a kapuban a kolléga – ecseteli a vezető –, és felhívja az emberek figyelmét az időkorlát betartására. Mi azonban nem vagyunk hatóság, igazoltatási jogosultságunk nincs, de ha bejön a rendőrség, akikkel egyébként megbeszéltük, hogy ellenőriznek felénk, akkor éppen büntethetnek is a szabálysértésért.

A hangosbemondóban meghatározott időközönként tájékoztatnak arról, hogy mikor kinek az időszája van érvényben. De a piaci nap időbeosztása, nyitva tartási rendje – délelőtti jellege – miatt ezt irreális tökéletesen betartatni. Megérkezésünkkor a kapuban a biztonságiak a maszk viselésére is felszólítanak bennünket, de beljebb már nem mindenki veszi ezt komolyan. Kolek Andrea azt mondja,

a vásárlóktól inkább csak kéri, az eladókat viszont kötelezik a maszk viselésére. S hogy valamivel jobb legyen a helyzet, az első vasárnap több mint száz mosható maszkot is szétosztottak, és itt-ott a kézfertőtlenítők is rendelkezésre állnak. – Jól sikerült a nyitány, rendbontás nem volt, néhányan még mindig az idősávok miatt morgolódnak... Sokan voltak, de nem kezelhetetlen tömegben. Így valószínűleg a hó végi kisállatvásárt és veteránbörzét is megtartjuk.

A portékák sorai közt sétálva látható, hogy már senkit nem tart vissza az elmúlt hónapok járványpánijka. Az első hétfője tömege megmutatta: ki volt



Német hagyatékból származó portéka

ból is látszik, hogy amikor a válság alatt csak a nagybanin értékesíthették, az 80 százalékos kiesést jelentett számára. Most, hogy újraindult az élet, egyből visszaállt a forgalma az eredeti szintre. Ő átlagosnak ítéli meg az eddigi napokat, Fodor Attila viszont, a főként sült kolbászt kínáló büfé, az új időszakban egyelőre 20-30 százalékkal többet ad el. – Vártuk már az újraindítást két hónap kiesés után, hiányzott. Hála istennek az eddigieknél jóval jobban alakul a forgalom, mindenkinek hiányzott már a piacozás a kényszerpihenő után. Jönnek, nézelődnek, vásárolnak, esznek – mondja.

éhezte a kecskeméti közönség a zsi vásárra. A piacvezető ezzel együtt arra számított, hogy több lépcsőben fog visszaállni az árusoktól származó bevétel. Hogy azért lesz, aki még fél, kivár.

– Nem így lett, hasonló bevétel jött be, mint a korábbiakban. Sőt, jöttek új kereskedők, akik még soha nem árusítottak nálunk. Első vasárnap mintegy 600 árus vett autójegyget – mutat rá.

Békeidőben egyébként 8-12 ezer vásárló látogat el a zsi piacra. Ugyan az újraindítás utáni első hétfővegről még nincsenek erre vonatkozó adatok, de a piacvezetés szerint a mostani érdeklődés még nem érte el ezt a volumet. A hétfőn hagyományosan a vasárnapi a nagy piac. Az általunk megkérdezett árusok szerint azonban most az első szombat erősebb volt, a vasárnap kicsit gyön-

gebb a szokásosnál, majd a múlt szombat megint gyöngébb, az esős vasárnap pedig elképzelhető...

Viszont a vásárlási kedvre nem panaszkodtak az eladók. Farkas Gábor 30 éve kínálja itt árucikkeit, csokikban, édességben utazik. S bár szerinte akkor volt igazán jó világ errefelé, amikor a multik vasárnap még zárva voltak, most se rossz az üzlet. Ez ab-



Farkas Gábornak 80 százalék körüli bevételkiesést okozott a zárás



Fodor Attila szerint a nyitás óta többet fogyasztanak a piacozók



Van itt minden: ilyen-olyan műszaki cikkek ...



# régi, de újra miénk a zsibi



Fotó: Bancsik Róbert

lyabb árakra szakosodott kereskedők reálisabb árak mellett nagyjából 10-30 százalékot engednek, de a peremterületek „nagyon zsibvásáros” kereskedői elképesztő alkudozást nyomnak. A nagyon barátságtalan ár-érték arányon megállapított listaárból le lehet alkudni akár 50-70 százalékot is.

Első látásra ez és a leszólítató, le-rázhatatlan árusok tömege, zajongása rendkívül bosszantó. Mégis sokan éppen ezt élik, imádják, és egyáltalán nem bánják az ezzel járó vasárnapi korai kelést. Sokkal szebb a hajnal ilyenkor, hiszen újra ki lehet menni a zsbire...



Több mint 100 szájmazskot osztottak szét az első vasárnap (A piacfenntartó szervezet felvétele)

## Megkérdeztük a zsbizókat a legfrissebb élményeikről



**Kissné Erzsébet:** – Minden héten itt vagyok, most éppen pihenő-, napozóágyakat keresek a nyári szezonra. Az első tapasztalataim szerint most még a régi árut hozták ki, ezeket láttam a zárás előtti időszakban is. Nyugdíjas vagyok, a mi korosztályunk is nagyon örül, hogy végre újra kinyitották a piacot.

**Radics Jenő és Liliána:** – Mindig találunk valamit, hiszen minden hétvégén kijövünk. Elsősorban kerékpárok, kondigépek viszonteladásával foglalkozom. Néha itt is drágák a dolgok, de legtöbbször olcsóbbak. Csak meg kell nézni, hogy mit veszünk. A kínálatnak nagyjából a felével érdemes foglalkozni, éles szemmel kell válogatni.



**Barna Edit:** – Van egy filingje... Kávézunk, beszélgetünk, nézelődünk a barátnőimmel, előfordul, hogy semmit nem veszünk. Viszont sok olyasmit megtalál itt az ember, amit máshol nem, és sokkal olcsóbban. Előfordult, hogy egy szoborhoz itt hozzájutottam 8 ezerért, az interneten pedig 40-50 ezerért kinalták.

**Bábiczi Balázs:** – Mindent fgyelek, de leginkább az elektronikai dolgok érdekelnek. Egy másfél terrás winchestert tudtam egyszer venni 500 forintért – egyébként tízszer ennyit ért –, valószínűleg az eladó sem tudta, hogy mit árul. Alkudni kell, alku-függő vagyok. Néhány ezret mindig elköltök, van, hogy a tízet is megközelíti.



TOVÁBBI RÉSZLETEK!  
HIROS.HU

Az ószeresek ennyire nem beszédesek a forgalmukat tekintve. Sajátos nyelvükön inkább arról társalognának, mennyit fizetünk a sok szokásos gagyí és nem gagyí, használt, ömlesztett műszaki cikkért, ruháért, paraszti és polgári háztartásokból származó régiségért – 200 éves fa teknőtartót is láttunk –, valamint a szocialista éra relikviáiért. Szokás szerint mindennel találkozunk, amit egy átlagos család a sufniba suvaszt vagy szemétté dob. A cuccokból rengeteg németországi hagyatékokból jön – az egyik árus megsúgja, hogy vannak ott olyan cégek, amelyek ma már arra specializálódtak, hogy a kelet-európai ha-

gyatékkereskedőket, ószereseket, lomisokat kiszolgálják. Van, aki tudni véli, hogy már nehezebb beszerezni az ilyen portékát, mert a bolgárok, románok állítólag elvisznek mindent drágábban, alku nélkül is, aminek persze árfelhajtó hatása van. Plusz, a határzár miatt most többnyire csak a karantén előtről megmaradt holmit tudják árulni. Így is volt azért választék bőven, csak az általános vélekedés szerint kicsit most magasabb áron.

Persze a forrás nem csak külföldi, sokan a saját, otthoni lomot árulják, vagy a magyar lomtalanítások javát hozzák, sőt, egy hazai hagyatékokra szakosodott kereskedő beszélgetését is elkap-

tuk. Ez utóbbi üzlet lényege, hogy az örökösöket egy kupacban szabadítják meg a hátrahagyott, nagy tömegű, ilyen-olyan javaktól, lomtól. Így hamar kiürül, gyorsabban hasznosítható az elhunyt lakása. A szerzeményt aztán átválogatják, az értékesebb darabokat külön értékesítik, a tömegáru pedig banános ládába kerül. Azt mondja az egyik ilyen árus, hogy még ezekből a limlomokból is „simán kiárulok egy tízest” banános ládánként.

Az árak a főbb termékcsoportok esetében nagyjából igazodnak a jelenlévő konkurencia által kínálthoz, de az alkudozás miatt végül elképesztő különbségeket mutatnak. A komo-



... egymással jól megférő európai csendéletek, távol-keleti faszobrok és jó néhány giccs



KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

# GAZDASÁGVÉDELMI AKCIÓTERV



## A hiteltörlesztések felfüggesztése

EGYETLEN MAGYAR SINCS EGYEDÜL.



# Hogyan készülnek a halasztott olimpiára?

**A járvány miatt egy évvel elhalasztották az idén esedékes nyári olimpiát – március végén szomorúan, de megértéssel vették tudomásul a döntést a sportolók és a sportkedvelők. Minden más mellett most már azonban újraindul az élet az edzőtermekben, pályákon és uszodákban is. Megkérdeztük hát azt a négy kecskeméti sportolót, aki olimpiai kvalifikációval rendelkezik, illetve esélyes arra, hogy kijusson a(z) – így már 2021-es – tokiói játékokra, hogy érinti az új helyzet. Névsor szerint Árva Cintia súlyemelő, Boronkay Péter paratriatlonista, Kmegy Máté súlyemelő és Szvitacs Alexa para-asztaliteniszező válaszoltak kérdéseinkre. (Az információk a múlt heti állapotokra reflektálnak.)**

## Árva Cintia súlyemelő (Kecskeméti TE)

Mi alpból is terveztünk leállást az edzőmmel, mivel nagyon sok versenyem volt a múlt év vége és az idei év eleje táján. Azt beszéltem, hogy a pihenőidőszak után kezdünk el újra alapozni. Volt két-három hét pihenőm, ami fizikailag és lelkileg is nagyon jól esett a sok felkészülés után. A bezárás pedig pont egybe esett a rendes ritmussal, így se edzésben, se lelkileg nem akadályozott semmiben.

Kicsit örülök, hogy egy évvel eltolták az olimpiát, mert elfáradtam az utóbbi versenyeken, amelyek nem is igazán úgy sikerültek, ahogy terveztük. Szóval pozitív, hogy így van esélyem a pontok javítására, a feljebb kerülésre.

Most ugyan nem minden nap, de már tudok edzeni. Azt várjuk, hogy a Bóbis Gyula Sportszarnok kinyisson, hogy vissza tudjunk rázódni, és normálisan fel tudjunk készülni a versenyekre. Én például egy olyan terepen tudok most edzeni, ahol nem igazán lehet ledobálni a súlyokat. Bőven vannak szériáim, kifulladások az edzés végére, de nagyon vigyázni kell, odafigyelni, ami egy plusz terhet jelent. Hálásak vagyunk a lehetőségért, de azért a megszokott helyünkön mégiscsak felszabadultabban tudnánk dolgozni.

A versenyekkel kapcsolatban remélem, hogy a szeptemberi junior Eb-n már részt tudok venni. De hogy itthon mikor éled majd fel a versenyszezon, azt még nem tudom.



Boronkay Péter

## Boronkay Péter paratriatlonista (Mercedes-Benz Gyár KMSE)

Amikor először szembesültem a vírussal, pont Ausztráliában voltam egy versenyen, március legelején. Mentem volna tovább Abu Dhabiba, egy világpára, de ott jött az email, hogy tö-



Árva Cintia

rölték a programot a COVID-19 miatt. Hazajöttem hát, és onnantól kezdve vagy a Magyar Paralimpiai Bizottságtól, vagy a nemzetközi triatlonszövetségtől folyamatosan kaptuk az infókat a versenyek törléséről. A jelenlegi tudásunk szerint július 31-ig semmilyen verseny nem lesz. De már augusztusi törlést is kaptam, szerintem idén már nem nagyon lesz nemzetközi megmérettetés. Szeptemberben talán már itthon tudok majd versenyezni.

A zárást követően nagyon sokat kellett egyedül készülnöm, ami nem jó. Én a Bácsvíz KVSC úszóival úszom, a KARC-KESI atlétáival futok, de mindkét klub bezárt ebben az időszakban. Szerencsére kerékpározni volt lehetőségem. A múlt héten megnyitották a pályák, így végre találkoztam Gyula bácsival is, a futóedzőmmel, szép lassan beindul az élet.

Az én kvalifikációm jövő július 2-jén fog eldőlni. Nálunk nincs egyenes ági bejutás, a paratriatlonban a világversenyek eredményeitől függő, változó világranglista a döntő. Én ezen most a 16. helyet foglalom el. Ebből a szempontból nekem jól jött az egyéves csúszás. És mivel van egy öt hónapos kisfiam, örülök, hogy nem kell most a kvalifikáció miatt utaznom és versenyezni. Kicsit fellelegeztem.

A szponzori szektorból azt tapasztalom, hogy nehezen érkeznek meg a támogatóktól a dresszek, eszközök, de azért ügyesek vagyunk, és meg tudunk állni a lábunkon, jól gazdálkodtunk.

Teszem a dolgom, edzek, most épp egy balatonboglári edzőtáborban 16 másik válogatott sportolóval együtt tudok készülni. S mivel én jövőre negyvenéves leszek, nagyon örülnék neki, ha ott lehetnék az olimpián, de akkor sem fogok a kardomba dőlni, ha nem sikerül. Hiszen 2007 óta az összes világválogatott kvalifikáltam – a 2010-es budapesti vb-győzelmemen kívül erre vagyok a legbüszkébb.

## Kmegy Máté súlyemelő (Kecskeméti TE)

Nekem csak egy hét kihagyás jött össze, mert Tápiószőlősen, Cegléd mellett, édesapámnál sikerült kialakítanom egy kis edzéslehetőséget. Így igazából a bezárás után egy héttel már folytatni tudtam a felkészülést. Most úgy érzem, hogy ez az egész lelkileg új távlatokat nyitott számomra, szélesebb látószögű tudok a sportra tekinteni, még motivál is a kialakult



Kmegy Máté

helyzet. A felkészülésem pedig továbbra is rendületlen.

Azért a felkészülés szempontjából talán jobban örültem volna az idei olimpiai évnak, de így sem látom akadályt a sikernek, hogy egy évvel később lesz.

Az egyesület teljes mértékben tudja támogatni az olimpiai szereplésünket, de ha ez a helyzet elmúlik, még tisztábban fogunk látni a továbbiakkal kapcsolatban.

Úgy tudom, őszre már vannak kitűzött versenyek: U23-as és felnőtt Európa-bajnokság, kvalifikációs versenyek, világpárkák, gyakorlatilag majd meglátjuk, lehet, hogy már nyár végére megkezdődik a szezon, elindul

a versenydőszak itthon és külföldön is.

A kvótarendszert még nem látjuk, hogy miként befolyásolja majd a dolgot, de epekedve várjuk, hogy kiadják az új kiírást, és lássuk a kvalifikációs versenyeket, ahonnan reményeink szerint a megfelelő pontszámot sikerül majd összeszedni az olimpiai szerepléshez. S mivel a pontoknak az összessége számít, leginkább az idei és a jövő évi Európa-bajnokságon – ahol 1:10-es szorzó van – lehetne a szükséges pontszámot összeszedni. Nehéz lesz, de nem tartom lehetetlennek a dolgot. A feloldás után visszamegyek Kecskemétre, hogy teljeskörűen folytathassam a munkát.

## Szvitacs Alexa para-asztaliteniszező (Kecskeméti Spartacus)

Nekem már megvan a kvótám, a tavaly októberi svédországi Eb-győzelmem jogán már mindentől függetlenül részt vehetek az elhalasztott paralimpián. Utólag belegondolva, ha akkor nem sikerül megnyernem az Eb-t, akkor nagy bajban lennék, nem nagy

esélyem lenne kijutni a paralimpiára. Így még jobban felértékelődött az a győzelem.

Összesen hét hét kihagyásunk volt, az előző héten kezdtem el Kecskeméten a felkészülést. Óvatosan, felváltva járogattunk edzésre. Ha nem is full gőzzel megy minden – hiszen sok csapattársam online oktatásban vesz részt –, de számomra igen, többnyire tudok délelőtt és délután is edzeni, és a kondícióim is megvannak.

Folyamatos kontaktban vagyok a csapattal, támogatnak az olimpiai szereplésben, az elnökünk, Ujhidy Tibi folyamatosan szponzorokat keres nekem Tokióra, tehát elvileg nem változott semmi.

Egyik pillanatban azt gondolom, hogy reális, hogy októberben már versenyt szervezzenek, másik pillanatban pedig hogy nem... Úgyhogy nem tudom, miként alakulnak a továbbiak a szezon szempontjából, de remélem, az előbbi fog teljesülni. Még a nemzetközi asztalitenisz-szövetség se tudja, hogy mikor lesz a következő verseny.

Felkészülési szempontból nagyon vártam az olimpiát, mint élményt, de nekem előny, hogy még egy évet tudok gyakorolni. A másik pozitívum, hogy a következő alkalomra nem négy évet kell várni, hanem csak hármat. Tehát, érzelmileg örülnék, de edzés szempontjából jó, hogy nem idén rendezik a világ legjelentősebb sporteseményét.

Vandlík János



Szvitacs Alexa





**A kormány meghosszabbította a határidőt:**

**MÁJUS 31-IG**

**LEHET FELHASZNÁLNI  
A REZSIUTALVÁNYOKAT**



Tavaly minden nyugdíjasnak 9 ezer forint értékű rezsitalványt juttattunk el. Fontosnak tartjuk, hogy az idősek is részesüljenek a közös eredményekből, hiszen évtizedekig dolgoztak az országért, és felnevelték gyermekeiket. Az utalványokat földgáz- és villamosenergia-szolgáltatás kifizetéséhez lehet felhasználni.

**További információkért, kérjük, keresse a 1818-as kormányzati ügyfélvonalat!**



# MI VAN VELE?

**Kísérletező élet, folyamatos gondolkodás jellemzi immár sok évtizede. Eleinte festéssel foglalkozott, majd a rengeteg titkot rejtő zománczás lett a kedvenc munkaterépe. Önálló stílusa, formanyelve a 80-as évek elejére alakult ki, azóta egy saját maga által kifejlesztett technikával is dolgozik. Idővel a zománcművészek nagy, nemzetközi családjának egyik legismertebb alakja lett, a kecskeméti műhely vezetőjeként végzett munkája miatt sokan iskolaalapítóként emlegetik. Napjainkban, 85. életévében is új kihívásokat keres, most épp az akvarellképek készítése során felfedezett megoldásokat szeretné a zománczásba átültetni.**

– Közel három évtizeden át a zománcművészeti alkotóműhely vezetője volt. Ebben az időszakban a művészeti ágazat hazai és nemzetközi életének elismert tekintélye lett. 2012 óta hogyan alakultak a szakmai kapcsolatai?

– Nyolc évvel ezelőtt a Kecskeméti működő művészeti műhelyeket strukturálisan átszervezték. Az összevont intézmény keretein belül már nem láttam a helyem, végleg nyugdíjba mentem, és ezzel együtt gyakorlatilag meg is szűnt az érdemi kapcsolat az alkotóműhellyel. A korábban ott dolgozó művészekkel egy-egy kiállításon természetesen szoktam találkozni, de ezek az alkalmak egyre ritkábbak. Egyrészt felettem is telnek az évek és az utóbbi időben már kevesebb szakmai rendezvényre megyek el, másrészt sokan sajnos már nincsenek közöttünk azok közül, akik szakmailag és emberileg közel álltak hozzám.

Korábban hosszú időn át két kiváló szakemberrel dolgoztam együtt. Gyergyádesz Lászlóval, akivel évtizedekig közösen irányítottuk a zománcművészeti műhelyben folyó munkát, ma is napi szintű a kapcsolat. Pap Gábor művészeti és irodalomtörténésszel azonban az elmúlt években már csak alkalomadtán futottam össze. Évente el-eljött Kecskemétre előadást tartani, ilyenkor mindig jól beszélgettünk, most már inkább csak üzenetünk egymásnak. Ez persze nem jelenti azt, hogy a viszonyunk megromlott volna, barátságunk a távolság ellenére élő.

A tágabb értelemben vett szakmától sem szakadtam el teljesen. Bár a nemzetközi zománcművészeti életben már nem veszek részt, a Tűzzománcmű-



Munka közben az otthonában kialakított műhelyében

Fotó: Barczik Róbert



Őnarcképével a képzőművészeti főiskolán, 1955-ben



Fotó: Barczik Róbert

## TURI ENDRE



Feleségével a házassági évfordulójukon, 2018-ban

szek Magyar Társaságának mind a mai napig aktív tagja vagyok. Az új magyar zománcművészeti alkotások létrehozatalát, valamint azok széles körű bemutatását, népszerűsítését próbáljuk segíteni.

– Ön is dolgozik, alkot még?

– Életemnek ezen a területén nincs változás, minden nap festek a saját műhelyemben. Az utóbbi hónapokban is egy „meredek” dologba kezdtem: újból akvarellezek, de ezúttal nem kicsi papírokra, hanem óriási, többméteres felületekre festek vízzel. Régebben is inkább az új művészeti irányok vonzódtak, ahol nem láttam művészeti jellegű problémát, azzal én nem foglalkoztam. Az akvarell inkább egy kamarajellegű műfaj, én megpróbálok tágítani a határait. Ez érdekel, izgat, számomra egy új kihívás, hiszen új megoldásokat kell keresnem. Egy éve foglalkozom intenzíven ezzel, emiatt a zománczást most egy picit abbahagytam, ugyanakkor ez nem jelenti azt, hogy a közeljövőben nem folytatom majd.

– Milyen témákat elevenít meg műveiben?

– Bennem mindig nagyon erős volt a szakralitásra való törekvés. Képeimen gyakran megjelenik Krisztus szenvedéstörténete, és a Boldogasszony-motívumokhoz is szívesen fordulok. Egyik legutóbbi, két hónappal ezelőtt befejezett munkámnak, egy óriási, kétméteres akvarellképnek például a Golgota cím adtam.

– Mikor láthatják majd műveit kiállításokon ismét a művészetkedvelők?

– Úgy szoktam, hogy folyamatosan festek, és amikor megfelelő számú képpel elkészülök – olyanokkal, amelyeket másoknak is meg merek mutatni –, akkor azt valahol kiállítják. A Tűzzománcművészek Társaságával most is elindult már egy majdani tárlat előkészítése, a vírusjárvány miatt azonban ez a folyamat megakadt. Épp ezért nem tudom, hogy pontosan hol és mikor lesz a következő kiállításom, de remélem, egy éven belül ez is megadatik majd.

– Egy életmű-kiállítást nem tervez?

– Ez egy régi „álmodom”, nagyon örülnék annak, ha megvalósulna. Az az igazság, hogy többször is megkerestek már ezzel az ötlettel engem, de eddig még

mindig elakadt a szervezés, mert nem találtunk olyan helyet – hiába próbáltunk akár jelentősen is szűkíteni a bemutatásra szánt alkotások számát –, ahol a kiválasztott tárgyak elfértek volna.

– Mivel telnek a mindennapjai?

– A legtöbb időmet a festésre fordítom, de azért a hétköznapi dolgoktól sem szakadtam el. Gyakran olvasok és persze tévézni is szoktam, vannak bőven töltékezési lehetőségeim. Feleséggel immár sok éve a belvárosban lakunk. Lányunk a közelünkben él, velem és unokákkal az utóbbi időket sokat voltunk együtt, a járványhelyzet kihirdetése óta ezek az alkalmak sajnos lerövidültek. A kijárási korlátozás alatt az otthonunkat se hagytuk el, a lakásunk előtti kis kert virágaival azonban most is szívesen törődök.

– Hogyan tervezi élete folytatását?

– Az ország különböző városában, a közterületeken elhelyezett vagy épületekben kiállított műveim sorsának alakulása mindig is foglalkoztatott. Néhány évvel ezelőtt egy lányommal közös kiránduláson azt láttam, hogy az újkirályi idők otthona kápolnijába

## NÉVJEGY

Turi Endre festő- és zománcművész Budapesten született 1935. június 30-án. A Képző- és Iparművészeti Gimnázium elvégzése után a Magyar Képzőművészeti Főiskolán tanult tovább – többek között Pór Bertalan és Kmetty János tanítványa volt –, ahol 1959-ben festőművész, majd 10 évvel később rajztanári diplomát szerzett. 1959-től szabad művészként dolgozott, illetve hét éven át egy fővárosi, 13. kerületi általános iskola rajztanára volt. 1970 óta Kecskeméten él. Előbb a Lampart Zománcipari Művek főállású művészeként annak helyi gyárában folytathatott kísérleteket, majd 1984-ben a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Nemzetközi Zománcművészeti Alkotóműhelyének alapítója, 2000-ig igazgatója, 2012-ig művészeti vezetője volt. Műveit számos hazai és nemzetközi önálló és csoportos kiállításon állította ki, nagyméretű közterületi alkotása többek között Budapesten, Jakabszálláson, Pakson, Szabadkígyóson és Bácsborsódon látható. A Magyar Művészeti Alap korábbi tagja, a Tűzzománcművészek Magyar Társasága egyik alapítója, tagja, utóbbi szervezetben egy ideig az alelnöki feladatokat is ellátta. Munkásságát több elismeréssel is jutalmazták már, így például 1984-ben Kecskemét város Pro Urbe-díját, 1986-ban a Bács-Kiskun Megyei Művészeti Díjat, 1995-ben a Katona József-díjat, 1996-ban a Nemzetközi Zománcművészeti Alkotóműhely Életműdíját, 1997-ben a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjét, 2005-ben a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés elnöke megvegyémekkel díjazott aranygyűrűjét, 2009-ben az Orosz Képzőművészeti Szövetség Leonardo da Vinci-díját, 2011-ben a szlovákiai Tűzvirág Nemzetközi Zománcművészeti Fesztivál Életműdíját, míg 2017-ben a Boszói János-díjat vehette át.

évtizedekkel ezelőtt készített Krisztus-szobrom most már Szabadkígyóson, a Munkás Szent József-templomot díszíti. Örömmel hallottam nemrég arról, hogy Budapesten, egy egészségközpont udvarán most is látható az óriási, mintegy két méter átmérőjű zománczott vörösréz plasztikám, az Éggömb, és hogy a jakabszállási Kun emlékművem is még meglehetősen jó állapotú. Vannak azonban olyan alkotásaim, amelyekről még kevesebbet tudok, ezeket még szeretném ismét újráltni. Így például jó lenne Bácsborsóra elmenni, ahol az egykori Latinovits-kúria Jézus Szíve-kápolnájának stációit és a főoltár korpuszát én készítettem.

A festést is folytatni szeretném. Úgy tervezem, hogy a közeljövőben visszakanyarodom a zománczós, és mindazon megoldásokat, amelyeket az utóbbi hónapok akvarellézése, a papír, a víz és a festék használata közben fedeztem föl, alkalmazni szeretném a zománczásban is. Óriási lehetőségnek látom ezt, egész másképp fogok festeni zománcot, mint korábban.

Varga Géza

## Előzetes pályázati felhívás



A KIK-FOR Kft. nyilvános pályázatot hirdet az alábbi, költségalapú önkormányzati bérlakások bérleti jogának a megszerzésére:

- 1 db homokbányai bérlakás
- 3 db Petőfi S. u. 18–20. sz. alatti bérlakás

A pályázat időtartama:  
2020. május 28-tól 2020. június 12-ig

Érdeklődni 2020. május 28-tól lehet  
a 487-522/3-as menüszámon.

Továbbá a pályázat indulásának napjától  
a [www.kikfor.hu](http://www.kikfor.hu) oldalról letölthető a pályázati anyag,  
valamint a beadáshoz szükséges formanyomtatványok.

## ÜZLETHELYISÉGEK KIADÓK. RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: [WWW.KIKFOR.HU](http://WWW.KIKFOR.HU)



Kecskemét felújított főutcáján,  
a Rákóczi út 22. szám alatt  
173 m<sup>2</sup>-es üzlethelyiség  
utcafronti bejárattal kiadó.

Kecskemét belvárosában,  
az Arany J. u. 8. szám alatt  
136 nm-es üzlet,  
szociális helyiségekkel kiadó.




Kecskemét főterén  
(Kossuth tér 6–7.)  
374 m<sup>2</sup> nagyságú portálós  
kialakítású, jó műszaki állapotú,  
összkomfortos, kiemelten nagy  
forgalmú, frekvenciát helyen  
található, jól megközelíthető  
üzlethelyiség kiadó.

Különböző típusú vállalkozások céljára  
kiválóan alkalmas. Az üzlet előzőleg bank  
céljára volt hasznosítva.

ÉRDEKLŐDNI: 06-30/3-717-258



Segítség: ÜDE, PLN, ENO, MALM	KÁRTYA- JÁTEK	IRÁSJEL	KENYAI TÓ MACE- RÁL	TONNA ÉTEL- ÍZESÍTŐ	ZORRO JELE!	HENRY KÉSŐ JURA KORSZAK	GOLDIE ...; SZÍ- NÉSZNŐ 1/2 KARÓ!	KÖTEG FŐZE- LÉK- NÖVÉNY	AZ ARAL IS EZ AZ UD- VARRA	GYOR- SAN BEFORRI	LAKÁ- SOMON	... KINNEAR; AMERIKAI SZÍNHÉZ	ULAN-...; BURJÁT FŐ- VÁROS	ÁRTÓ SZÁNDÉK	Készítette: GYIME	
A VADAS- KERT ÚJ JÖVEVÉ- NYEI																U
SZÁNDÉ- KOZÓ					ARANY J. BALLA- DÁJA PISZOK											
... ELEK- EZER- MESTER KECSKE!				LENGYEL ZLOTY, R. ... ANGELES			NŐI ÉNEK- HANG FLUOR		JOHN ...; KOMIKUS JOBBRA, TINÓ!							
MŰLE- SIKLÁS SPANYOL AUTÓJEL						SUBARU- MODELL SARKALL	GÁZLÓ- MADÁR HÍM JUH						SZKAN- DIUM ALBAN FOLYO			
						HOSSZÚ IDEIG HÓNAP VÉGE!		SAVANY- KÁS GYÜ- MÖLCS RÓMAI 56				HÁROM- JEGYŰ BETŰ HIVATALI				
... RIGBY; BEATLES- DAL KAPATOS					TÁNCOT JÁR REPÜLŐ- GÉP						ÁZSIAI ÁLLAM ... GREEN SZÍN.NŐ					
<p>Keresztrejtvényünk megfejtői között kisorsolunk két családi belépőt a Kecskeméti Vadaskertbe.</p> <p>A nyertesek nevét a következő lapszámban közöljük.</p> <p>A megfejtéseket május 31-ig várjuk telefonszám feltüntetésével a <a href="mailto:jatek@hiros.hu">jatek@hiros.hu</a> e-mail-címre vagy postán a Kecskeméti Televízió címére: 6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.</p>																
																

A május 7-ei lapszámbunkban megjelent rejtvény megfejtése:

**Minden reggel nyolckor gyógytorna időseknek.**

A nyertes egy ajándéksomagot nyert a Hírös Históriai c. helytörténeti magazin korábbi lapszámaiból.

Martonfalviné Bálint Sára ([saciposta@gmail...](mailto:saciposta@gmail...))

Kérjük a nyertesek türelmét! A koronavírus-helyzet rendeződését követően felvesszük a kapcsolatot a nyeremények átvételével kapcsolatban!

Kiadja a Kecskeméti Lapok KFT. megbízásából a Kecskeméti Televízió Nonprofit Kft.

Főszerkesztő: Bán János  
Szerkesztő: Vandlík János  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.  
Telefon: 76/570-440  
E-mail: [info@hiros.hu](mailto:info@hiros.hu)  
ISSN 0865-3194

NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS:  
Euro Bioinvest Kft.

NYOMTATÁS:  
Mediaworks Hungary Zrt.,  
9021 Győr, Újlak u. 4/a.  
Felelős vezető: Szabady Balázs  
műszaki igazgató.

Kéziratokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza.



Kecskemét központjában, az Arany János utca 8. szám alatt lévő polgári ház alagsorában eladó egy kamra, egyéb helyiség (volt kazánház) megnevezésű, összesen 42 nm-es pincerész.

További információ a [www.kikfor.hu](http://www.kikfor.hu) weboldalon, az „ELADÓ INGATLANOK” menüpont alatt érhető el.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

### A legifjabb kecskemétiak

Kovács László (*édesanyja neve*: Nyúl Marianna) Nyárlőrinc, Terner Panna (Konfár Edina) Kecskemét, Czabai Krisztián (Tóth Kitti) Homokmégy, Tóth Donát (Hordós Renáta) Kecskemét, Weppert Laura (Tóth-Zsámboki Judit) Kiskőrös, Kis Lia (Bencsik Anett) Kecskemét, Kállai Maja Lilla (Orbán Vivien) Ágasegyháza, Radics Szabrina Katalin (Radics Katalin) Kecskemét, Buzder-Lantos Zoltán Nimród (Kothencz Judit Ilona) Fülöpjakab, Hajdú Zsófia (Szegedi Mária) Jakabszállás, Timafalvi Levente (Bányai Claudia) Kiskunfélegyháza, Balogh Máté András (Bán Nikolett) Kecskemét, Lengyel Milán (Csonka Melinda) Tiszakécske, Rózsahegy Lina (Szóke Zsófia) Kiskunhalas, Nagy Blanka (Ipacs Fanni) Kecskemét, Lévai Hella (Geróly Regina) Kecskemét, Pataki Ketrin Krisztina (Pataki Alexandra) Lajosmizse, Polgár Lili (Polgár Csilla) Kecskemét, Perity Milla (Engyel Mercédesz) Solt, Sántha Kristóf Zénó (Zsámboki Eszter Noémi) Kecskemét, Papp Zsombor (Pósfay Ibolya Zsuzsanna) Kecskemét, Flaisz Violetta (Flaisz Rozália Mária) Kiskunfélegyháza, Nagy Dominik Lajos (Kéri Bettina) Lajosmizse, Vincze Barbara Zoé (Jánosi Mónika) Kecskemét, Kiss Bence Tamás (Rác Nikolett) Kecskemét, Burka Kenéz Kada (Burka Dzenifer) Szelevény, Ördög Marcell (Pataki Renáta) Fülöpszállás, Szabó Marcell (Balogh Gréta) Kecskemét, Kovács Patrik (Pozsár Krisztina) Kecskemét, Jaksa Szofi (Nánási Fanny) Kiskunfélegyháza, Tormási Kiara Vanda (Buzsák Vanda) Nagykőrös, Fekete Róza Éva (Fekete Éva) Orgovány, Farkas Dorottya (Habran Mónika) Fülöpháza, Kis Natasa Kitti (Klam Kitti) Kecskemét, Gál Zoltán (Rigó Tünde) Páhi, Tölgyesi Noel (Borbély Dóra) Kecskemét, Adam Noel (Gálfi Nikolett) Kecskemét, Grijnovitz Zsófia (Csikós Adrienn) Orgovány, Tasi Zsolt (Bencsik Erika) Kecskemét, Rivnyák Gyula (Fekete Anita) Izsák, Strázi Lana (Földi Eszter) Nagykőrös, Kálmán Csongor (Hatvani Nikolett) Kecskemét, Patkós Bence Krisztián (Mankovics Tünde) Kecskemét, Károly Dominik (Tóth Lilla)

Helvécia, Vas Gábor (Vas Elvira) Kerekegyháza, Farkas Jázmin (Pavolek Éva) Nagykőrös, Buza Máté Botond (Prutján Klára) Kiskunfélegyháza, Dóka Adél (Kelemen Kitti) Tiszaalpár, Csömöz Bence (Berkó Judit) Kecskemét, Erhardt Boglárka (Ballai Piroška) Ballószög, Frank Bence (Sirkó Mariann) Kunszentmiklós, Borbél Soma Péter (Sárga Dóra) Kecskemét, Papp Anna Dorina (Horváth Gyöngyi) Nagykőrös, Kecskés Petra (Vidács Kitti Judit) Kiskunfélegyháza, Strázi Lili (Kasza Alexandra) Nagykőrös, Gazdag Lotti (Váradai Zsuzsanna) Izsák-Kisizsák, Vizinger József (Bacsó Brigitta) Szabadszállás, Pallagi Hanna (Szabó Magdolna) Mőricgát, Müller Lilla (Vincze Izabella) Kecskemét, Szabó Adél (Nagy Zita) Kecskemét, Ullmann Egon (Bodor Mercédesz) Kerekegyháza, Dóczy Leila (Márki Marianna) Ágasegyháza, Árva Adam Zsombor (Szabó Ilona) Tiszakécske, Szabó Zselyke (Halász Vivien) Kecskemét, Salga Ramóna (Sörös Erika) Szabadszállás, Földházi Olivér János (Veszelszki Erzsébet) Kecskemét, Fehér Zsombor (Mihály Éva) Kecskemét, Csernák Nolen (Csernák Ildikó) Városföld, Tóth Marcell (Csorba Mónika) Szank.

### Halottaink

Taál Jánosné Dolmán Ilona 1944. (Kecskemét), dr. Horváth Gyuláné Mester Judit 1950. (Kecskemét), Kremzer Tibor 1952. (Kecskemét), Pál-Szabó Józsefné Solymosi Anna 1938. (Kerekegyháza), Csaplár Károlyné Tabajdi Mária 1929. (Szabadszállás), Fodor Imréné Sóber Sára 1943. (Kecskemét), Horváth Károlyné Jánosy Etelka 1945. (Kecskemét), Kovács Pál 1925. (Kecskemét), Százdí Menyhért Józsefné Szabó Irén 1945. (Lakitelek), Kovács Lászlóné Kis Julianna 1937. (Szentkirály), Kókényné Farkas Katalin 1936. (Kecskemét), Csaplár Károly 1955. (Szabadszállás), Dósa István 1941. (Tiszaalpár), Gellérti Lajos Kálmán 1930. (Kecskemét), Csorba Istvánné Lipóczy Rózsa Mária 1948. (Kecskemét), Csomós Istvánné Lukács Éva Julianna 1948. (Helvécia), Tatár Sándorné Tanczos Anna 1932. (Kecskemét), Fábán Lajosné Blaskovics Mária Sára 1932. (Kecskemét), Kocsis Jánosné Farkas Erzsébet 1933.

(Kecskemét), Szász Miklósné Egressy Mária Terézia 1940. (Kecskemét), Pethes János László 1944. (Kerekegyháza), Szász János 1949. (Kecskemét), Csonka Ferenc 1971. (Tiszaug), Molnár Pálné Nyúl Erzsébet 1931. (Ballószög), Pozderka Jánosné Kiss Franciska 1928. (Kecskemét), Major István Tiborné Petó Klára 1945. (Kecskemét), Lantos Imre 1929. (Kecskemét), Pócsik Sándorné Kaszás Erzsébet 1932. (Kecskemét), Harkai József 1943. (Kecskemét).

### Házasságot kötöttek

Németh Ottó és Csujok Petra, László Zoltán Róbert és Semegi Mónika, Mohácsi Márk és Cserna Nikolett, Bagó Gergely és Kopa Renáta, Hajas Márk István és Bende Szabina, Varga Ádám és Somogyi Erzsébet, Polányi Patrik és Bencsik Bettina, Virág Balázs és Bence Kata, Tuba Erik és Sárközi Vivien, Szabó Zoltán és Kaszab Anita, Kiscsák Péter és Vass Brigitta Éva, Sánta András Zoltán és Zsíros Zsuzsanna, Szűcs László és Patai Aranka.

### HASZONBÉRLET

Kecskemét város közigazgatási területén külterületi ingatlanok mezőgazdasági művelés céljára **haszonbérbe adók.**

Az ingatlanok listája a [www.kikfor.hu](http://www.kikfor.hu) honlapon tekinthető meg.



# Ötéves a Scoregoal Kecskemét Futsal

2019. május 20-án ünnepelte bajnoki ezüstérmét az SG Kecskemét Futsal



Fotó: Kovács Nóra

**Május 9-én ünnepelte a Scoregoal Kecskemét Futsal csapata fennállásának ötödik évfordulóját. A klub nagy utat tett meg, mára beverekedte magát városunk sporttörténelmébe.**

Pontosan 5 évvel ezelőtt álmotdta meg a klub vezetősége, hogy 8 év kihagyást követően Kecskemét városában újra legyen futsal, vagy köznapi szóhasználatban kispályás labdarúgás. 2015. május 9-én a Lánchíd Utcai Sport Általános Iskola tornatermében rendezték a toborzókat. Az első alkalommal 12-13-an vettek részt az eseményen, ahol javarészt kecskeméti kötődésű fiatalokat kerestek céljaik eléréséhez. Legközelebb pedig már 20-an jelentkeztek. Az első edzések teljes létszámmal, 14-16 fővel működtek. A klub vezetése az első év feladatának egy stabil klubmodell kialakítását tűzte ki maga elé, a csapat pedig a szisztematikus fejlődés első lépcsőfokaként közönségszórakoztató játékkal próbált előrukkolni. Ennek köszönhetően az egyesületnek az ismertsége, valamint a szurkolótábor is egyaránt nőtt.

A második évben még nagyobbat mertek álmodni, és legfőbb feladatnak az utánpótlás kiépítését célozták meg. Bár nehezen indult, mára több korosztállyal szerepelnek a különböző bajnokságokban. Ma mintegy 60 gyermek választotta sportjának

a kispályás labdarúgást. Közöttük is kiemelkedő az U15-ös, az U17-es és az U20-as korosztály, melyek az élvonalba tartoztak a maguk bajnokságaiban. Náluk a jövőbeni cél, hogy még nagyobb szakmai fejlődést érjenek el. Mindemellett nagy hangsúlyt fektettek a felnőtt csapat további fejlődésére is.

2018-ban találták meg a kapcsolatot a Dunaferr-rel, amely nagy segítség volt a csapat és Koós Károly vezetőedző számára is. Ennek, valamint a rutinnak és a szegedi igazolásoknak köszönhetően tavaly ezüstérmes lett a klub. Nyáron pedig eljutottak az elit mezőnybe, mivel a Szigetszentmiklós visszalépésével a Kecskemét felkerülhetett az NB I-es bajnokságba.

2019-ben a futsalcsapatot működtető gazdasági társaság újabb mérőföldkőhöz érkezett, bejelentették, hogy sportcsarnokot építenek a Katona József Gimnázium udvarán. A komplex, multifunkcionális létesítmény a tervek szerint 1750 négyzetméter alapterületű, 25x45 méteres lesz. Méretéből adódóan futsal-, kosárlabda-, röplabda- és kézilabda-mérkőzéseket is lehet majd ott tartani. Az



Móra Viktor (jobbról) fél év dunaiúvárosi NB I-es szereplést követően tért vissza a híres városba (Fotó: Scoregoal)

oktatási órákon kívüli időpontokban pedig külső használók is kibérelhetik majd a csarnokot. Ha minden jól halad, még ebben az évben elindulhat az építkezés is.

Dr. Vercz Tamás ügyvezető elnök és a csapat két meghatározó játékosa így emlékezett vissza az elmúlt öt évre és annak legemlékezetesebb meccseire.

Dr. Vercz Tamás: – Az első évben a bajnokság negyedik fordulójában az akkori Vasas ellen játszottunk, és addig mindig csak bukó vagy döntetlen meccsünk volt, győzni nem tudtunk. Akkor végre idegenben sikerült legyőznünk a fővárosi alakulatot. Sze-

rintem az mindenki számára egy emlékezetes mérkőzés volt. Utána pedig lehetne sorolni, mert volt két-három nagyon kiemelkedő meccsünk. Én egyet emelek ki, amit szintén sokan emlegetnek, a Dunakeszi elleni kilenc hetes idegenbeli győzelmünket. Nekem, mint ügyvezetőnek azért emlékezetes, mert én addig minden mérkőzésen ott voltam. Ez az egy mérkőzés volt, amin sajnos betegség miatt otthon kellett maradnom. Akkor még nem volt élő közvetítés, így chaten kaptam az üzeneteket. Másodpercenként jött az üzenet a folyamatos helyzetekről. Az egy óriási élmény volt. Az egyik legnagyobb tragédia az életemben, hogy nem lehettem ott azon a mérkőzésen. De persze benne van a Csömör elleni NB II-es mérkőzés, vagy az idei szezonban akár a Csömör vagy a Debrecen elleni győzelem már NB I-ben, ezek szerintem mérőföldkövek az ember életében.

Móra Viktor: – Az egyik legjobb dolog, ami történt az életemben, hogy találkoztam ezzel a sportággal, ezzel a klubbal és az emberekkel, akik alkották vagy alkotják a csapatot. Az eddigi öt szezonból, amit a csapatnál töltöttem, rengeteg emléket tudnék felsorolni. Ami a mérkőzéseket illeti, az egy-két évvel ezelőtti NB II-es mérkőzésre emlékszem vissza félig mosolygósan, amikor a Kincsem Lovaspark elleni hazai mérkőzésen 6-6-os eredménnyel született. Félig azért, mert nem nyertünk, mosolygósan pedig azért, mert sikerült négy gólt szereznem és adnom két gólpaszt. Szeretem az U15-ös utánpótláscsapatunkat, akikkel tavaly szeptember óta számos sportélményt élhettünk át

## Az eddigi szezonális eredmények

**2015/2016 szezon**

NB II. közép csoport 5. hely

**2016/2017 szezon**

NB II. közép-keleti csoport 4. hely

**2017/2018 szezon**

NB II. keleti csoport 8. hely

**2018/2019 szezon**

NB II. keleti csoport 2. hely

**2019/2020 szezon**

NB I. csonka szezon 10. hely

közösen. Kívánom, hogy legyen még sokszor 5 év a klub életében!

Dobosi Zsolt: – Nagyon sok szép emléket őrzök az elmúlt évekből, igyekszem a számomra legfontosabbakat összefoglalni. A Dunakeszi elleni, idegenbeli 9-7-es siker volt az egyik ilyen meccsünk. Azzal a sikerrel sokunknál átszakadt egy gát, és elhittük, hogy nyerhetünk bárki ellen. Az idei évből pedig a dunaiúvárosi pontszerzés volt nagy bravúr, jó szívvel gondolok rá most is. Örömteli, hogy jövőre is a legmagasabb osztályban folytathatjuk a küzdelmeinket. Bizom benne, hogy minden a legjobban alakul, és erős kerettel vághatunk neki a bajnokságnak majd ősszel. A 2019/2020-as év a tanulásról, rutinszerzésről szólt.

Bár a folytatásról biztosat csak pár hónap múlva tudnak mondani, jelenleg bizakodik a csapat, és az a cél lebeg a szemük előtt, hogy olyan ütőképes keretet alakítsanak ki, amely akár a középmezőnybe is képes lesz beverekedni magát.



Négy év után a dobogót, majd a feljutást ünnepelhette a csapat – a levegőben dr. Vercz Tamás, a klub vezetője (Fotó: Kovács Nóra)



**Magyar Ezüst Érdemkeresztel tüntették ki a kecskeméti B. Tóth Ferencet. A díjat március 15-én adták volna át Budapesten, azonban a koronavírus-járvány miatt ezt most elhalasztották. Az építész Jászkarajenőn született, majd Nagykőrösre költözött, most Kecskeméten él, évtizedek óta itt tevékenykedik. Kecskemét megbecsült polgára életútja, munkássága, hitvallása, önzetlensége miatt kiérdemelte az elismerést, mely kapcsán interjút készítettünk B. Tóth Ferencel. A cikket részletekben közöljük a Kecskeméti Lapok számaiban.**

Molnár H. Boglárka

– Egyáltalán nem volt egyszerű élete. A családi viszályok, a háború, a kismizmés, az üldöztetés olyan akadályokat gördített Ön elé, amelyeket lehet, hogy a gyengébb akarral rendelkezők nem tudtak volna átugrani. – Nos, igen. Szüleim gazdálkodó emberek, egyszerű polgárok voltak. Tisztelegesen, szorgalmasan, eredményesen építették a háború előtti időszakban az életüket. A szüleimtől, nagyszüleimtől látott gondolkodásmód meghatározta a gyerekkoromat, ehhez a beidegződéshez egész életemben próbáltam magam tartani. Szüleim vallásos emberek voltak, és így is neveltek. Ez az értékrend hozzátartozik a polgári életvitelhez. A kettő csak együtt képzelhető el számomra. Idetartozik a tisztesség, a becsületesség, a megbízhatóság, az igazmondás, a korrektség, a munkaszeretet, a magyarságtudat, a hazaszeretet, a küzdőképesség, s az állhatatosság. Ezek a tulajdonságok képezték a polgári társadalom alapjait. Ebben a szellemben nőttem fel, ami meghatározta életemet. Felekezeti iskolába jártam, ahol ugyanezeket az elveket erősítették meg. A tanítók és tanárok kiváló nevelők vol-

# Interjú a Magyar Ezüst Érdemkeresztel kitüntetett B. Tóth Ferencel



VIDEÓRIPORTUNK A  
KECSKEMÉTI TV.HU-N  
**KTV**  
KECSKEMÉTI TELEVÍZIÓ

- Első rész -

Feri bácsi lovak iránti szeretete a mai napig töretlen – képpünkön az egyik kedvencével látható, az általa alapított és épített Kecskeméti Hírös Lovardában

tak, embert faragtak belőlem, amiért hálás vagyok nekik.

A II. világháború óriási változást hozott életünkbe. Az orosz hadsereg jelenlétében az 5%-os Magyar Kommunista Párt rövid idő alatt átvette a hatalmat. Céljuk volt a polgári értékek teljes felszámolása, a múlt eltörlése, minden áron. Üldözték a polgári rend értékeit, elvették javaikat, internálások, bebörtönzések, kitelepítések,

állandó üldözések jellemezték a rendszert. Ebben a lehetetlen helyzetben éltünk. A polgárságot ellenségként kezelték. Engem nem engedtek továbbtanulni, megbélyegeztek. Ez az üldöztetés még a tényleges katonai szolgálat idején is fennállt. Ugyanis úgy voltam a hadseregnél nyilvántartva, mint ellenség.

Nem lehettem írnok, felderítő, gépkocsivezető. Bár ezekre a feladatokra

alkalmasnak találtak az alakulatnál a képességeim miatt, de a káderlapomban megbízhatatlannak nyilvánítottak. Az elhárítótiszt és a politikai tiszt nem engedte, hogy dolgozzam, mondván, áruló lennék és kiadnám a katonai titkokat. Ilyen körülmények között éltem meg a sorkatonai életemet. S még egy évvel a bevonulásom előtt, a politikailag megbízhatatlan embereket munkaszolgálatra hívták be és építkezéseken,

bányákban dolgoztatták. Ez a szintizta igazság. Így működött a szocialista rendszer. Ezt el kellett viselni szó nélkül, viszont az akaratérőnk a többszörösére nőtt, ami később hasznosult. Ebben a lehetetlen helyzetben éltünk. Csak a családi szeretet és a hitünk tartotta bennünk a lelket. Nem tudom, mit szólnának most az MSZMP-utód pártok, ha velük is így bántak volna rendszerváltás után.

Nem volt más lehetőségem, mint hogy 15 évesen felmentem a fővárosba, ahol kőművesinas lettem. A munkát Budapesten kezdtem el 1949-ben. Az építésvezetőm elmondta, hogy hogyan tervezem meg a jövőmet. 10 éves feladatot adott arra vonatkozóan, hogyan lehetek építész. Ezt most nem részletezem, de megfogadtam a tanácsát és emberfeletti, kemény, céltudatos munkával, tanulásal 1961-ben építész lettem. Mivel fizikai dolgozó voltam, a felvételin, ahol a jelentkezési lapomon mint munkás szerepeltem, felvettek a budapesti Ybl Miklós Építőipari Technikumba. Óriási előnyöm volt, hogy a gyakorlatban szereztem meg az elméleti tudást, így a szakmában nem volt olyan feladat, amit ne tudtam volna megoldani. Megszereztem a diplomát, építész lettem. Mindezt munka mellett. De a 10 év csak a munkából és csak a tanulásból állt. Különösen akkor kamatozott ez a tudás, amikor építési vállalkozó lettem. Saját magam hasznára kamatoztattam a tudásomat.

(Folytatjuk a Kecskeméti Lapok június 4-ei számában.)

## SAJTÓKÖZLEMÉNY

vořvarber®

### Olajjal szennyezett talajok kármentesítése

A Volvarber Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 2019 decemberében 254 930 183 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el a 2019-1.1.1-PIACI-KFI kódszámú, Piacvezérelt kutatás-fejlesztési és innovációs projektek támogatása konstrukció keretében.

A talajszennyezés kevert jellege, a homogenitás hiánya gátolja a kifinomultabb kármentesítési technológiák elterjedését és a tervezett fejlesztésekkel ennek a problémának a megoldásában / enyhítésében kívánunk egy beszállítói / szolgáltatói szerepet betölteni az olajjal szennyezett talajok kármentesítésével foglalkozó cégek számára.

A tervezett konkrét fejlesztéseink a következők:

#### 1. Talaj-előkészítő modul

Képes lesz a különféle típusú talajok előkezelésére, a szennyezett talaj szemcseméret szerinti szelektálására, mely alapkövetelmény a kifinomultabb technológiák esetében. Ez a kavitációs alapú SCORER technológia esetében 8 mm-nél kisebb talajszemcseméret és a talaj homogenitását és megfelelő nedvességtartalmát jelenti. A modul önmagában arra is alkalmas lesz, hogy az eredendően már magas, mintegy 25% feletti olajtartalmat minimális energiafelhasználás mellett akár 40%-kal csökkentse.

#### 2. Utókezelő / vízvisszanyerő modul

A kezelt talajnak a későbbi hasznosítástól függően különböző kármentesítési kritériumoknak kell megfelelnie. Ez a modul lehetővé teszi a megtisztított anyag maradék olajtartalmának további csökkentését, és a felhasznált víz mintegy 50%-ának visszanyerését.

#### 3. Központi monitorozást és irányítást végző informatikai rendszer

A teljes kármentesítési folyamatot monitorozza, elemzi és a meghatározott működési normáktól való eltérés esetén megfelelő beavatkozást eszközöl, valamint a napi könyvelési és naplózási műveleteket végzi.

Jelenleg nincs a „piacon” olyan talaj-előkészítő- és utókezelő rendszer, amely az olajjal szennyezett talaj előfeldolgozására lenne optimalizálva.

A fejlesztésekkel az általunk is preferált SCORER Európa egyik vezető kármentesítő technológiája lehet, a globális piacon is meghatározó jelenléttel.

A pályázati finanszírozás hiányában a rendelkezésünkre álló kavitációs technológiát az eredendően homogén olajtartályszap kezelésére alkalmazzuk a fejlesztésekhez szükséges erőforrások biztosításáig. A projekt megvalósítását 2020. március hónapban megkezdjük, a várható befejezés 2022. február végére datálható.

NEMZETI KUTATÁSI, FEJLESZTÉSI  
ÉS INNOVÁCIÓS HIVATAL

AZ NKFI ALAPBÓL  
MEGVALÓSULÓ  
PROGRAM

**FÜNYÍRÓTRAKTOR SOLO BY AL-KO R7-63.8 A**  
Motor: AL-KO Pro 225  
Hengerterfogat: 224 cm<sup>3</sup>  
Teljesítmény: 2,4 kW  
Motorfajtás: elektronos + kézi  
4 elő-, 1 hátramenet  
Kassa ház anyaga: acéllemez  
Világítási szélesség: 62 cm  
Gyűjtő tartókap: 130 liter

**409.900 Ft**

**AGROKER**  
ARUHÁZ  
Kecskemét, Halasi út 29.  
T.: 76/506-100  
www.agroker.hu

**FÜNYÍRÓTRAKTOR Husqvarna TS 138**  
15,5 LŐERŐS olajszóró Briggs motor  
hidrosztatikus váltó  
97 cm világítás,  
9 poz. világítás

**629.900 Ft**

**FÜNYÍRÓTRAKTOR Husqvarna TC242TX**  
24,0 lőerős KAWASAKI motor,  
107 cm világítási szélesség  
hidrosztatikus meghajtás  
320 l gyűjtő

**1.349.900 Ft**

**2 év garancia**

**FÜNYÍRÓTRAKTOR Husqvarna TC 242T**  
20,0 LŐERŐS Briggs V-Twin  
320 literes gyűjtő,  
107 cm világítási szélesség,  
hidrosztatikus  
automata váltó

**990.000 Ft**

**Kawasaki**

**FÜNYÍRÓTRAKTOR Husqvarna TC 138**  
15,5 LŐERŐS olajszóró Briggs motor  
mechanikus váltó, 5+1 seb.,  
220 literes gyűjtő,  
97 cm világítási szélesség.

**749.900 Ft**

**20,0 Lőerő**

**FÜNYÍRÓTRAKTOR AL-KO T13-93.7 HDS**  
13,0 LŐERŐS AL-KO motor  
acél kassza  
93 cm világítási szélesség  
2 kézi

**629.900 Ft helyett**  
**549.900 Ft**

**FÜNYÍRÓTRAKTOR Husqvarna TC 138**  
15,5 LŐERŐS Briggs motor  
mechanikus váltó, 5+1 seb.,  
220 literes gyűjtő,  
97 cm világítási szélesség.

**832.900 Ft helyett**  
**749.900 Ft**

**20,0 Lőerő**

**+ AJÁNDÉK MINDEN TRAKTORHOZI**  
RIWALL RPB 260 BENZINMOTOROS FÜKASZA

Csak a személyesen vásárolt fűnyírótraktorok mellé!

Tartozékok:  
+ damírfel  
+ vágótárcsa  
+ váltóheveder

A képek illusztrációk. Az árak az ÁFA-t tartalmazzák. Akció 2020.05.21-től 2020.05.30-ig II. a készlet erejéig tart.